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 Прежде чем приступить к выполнению контрольных работ, необходимо прочитать общие указания.

1. Химию студенты-заочники изучают в течение 1 семестра.

2. В семестре студент должен представить в деканат одну контрольную работу.
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4. Условия задач в контрольной работе надо переписать полностью, без сокращений. Для замечаний преподавателя на страницах необходимо оставлять поля.

5. Вникнув в условие задачи, сделать краткую запись, выразить все данные в СИ и, где это только возможно. 

6. Выявив, какие физические и химические законы лежат в основе данной задачи, решить ее в общем виде.

7. Проверив правильность общего решения, подставить числа в окончательную формулу и указать единицу искомой физической величины, проверив правильность ее размерности. 

8. При получении численного ответа нужно обращать внимание на степень точности окончательного результата. Точность ответа не должна превышать точности, с которой даны исходные величины. 

9. В тех задачах, где требуется начертить график, необходимо правильно выбрать масштаб и начало координатных осей.

10. В конце контрольной работы студент должен указать, какими учебниками или учебными пособиями пользовался при решении задач (название учебника, автор, год издания). 

11. После проверки контрольной работы преподаватель может вернуть её на доработку.

12. Окончательное решение по контрольной работе принимает преподаватель во время устного собеседования со студентом, проводимого до сдачи экзамена.

ИЗУЧАЕМЫЕ ТЕМЫ:

Тема 1. Основные понятия аналитической химии. Качественный и количественный анализ органических и неорганических веществ. Химическая идентификация веществ. Элементный, изотопный, молекулярный, анализ органических веществ, фазовый анализ. Техника выполнения химического анализа. Макро-, миро- и полумикрометоды. Капельный анализ. Микрокристаллоскопический анализ.
Тема 2. Статистическая обработка результатов химического анализа. Принципы обеспечения единства измерений. Стандартные образцы в системе обеспечения единства измерений. Прямые и косвенные измерения. Методики химического анализа. Значащие цифры и правила округления. Погрешности химического анализа. Правильность и воспроизводимость. Абсолютная и относительная ошибки. Систематические и случайные ошибки. Среднее, стандартное отклонение. Диапазон значений. Возможность исключения сомнительного результата. Q-тест. Применение метода наименьших квадратов для обработки результатов анализа.
Тема 3. Методы качественного химического анализа.Методы качественного химического анализа. Сероводородный и бессероводородные методы анализа. Требования к аналитическим реакциям и реактивам. Чувствительность, открываемый минимум, минимальная концентрация, предельное разбавление. Индивидуальные, характерные, общие реакции. Селективные и специфические реакции. Дробный и систематический методы анализа. Групповой реагент.
Тема 4. Аналитическая классификация элементов. Аналитическая классификация катионов в сероводородном методе анализа. Аналитическая классификация анионов. Использование комплексных соединений в химическом анализе. Константы нестойкости и устойчивости. Анализ индивидуального вещества. Предварительные испытания на анионы и катионы. Способы перевода в растворимое состояние. Качественные реакции на отдельные катионы. Спектроскопические свойства некоторых ионов и веществ. Систематический ход анализа смеси катионов V-I аналитических групп. Анализ анионов.
Тема 5. Количественный анализ Требования к реакциям в титриметрическом анализе. Точка эквивалентности и способы ее фиксации. Индикаторы. Растворы с молярной концентрацией эквивалента, молярные. Титр рабочего раствора по определяемому веществу. Фиксаналы. Прямое, обратное титрование и титрование заместителя.
Тема 6. Метод кислотно-основного титрования Рабочие и стандартные растворы. Индикаторы. Порядок, техника титрования и расчеты в методе нейтрализации.
Тема 7. Окислительно-восстановительные методы. Перманганатометрия. Определение эквивалентной и молярной концентрации, нормальности и титра раствора перманганата калия по раствору щавелевой кислоты. Йодометрия. Приготовление рабочих растворов йода и тиосульфата натрия, дихромата калия. Крахмал как индикатор в йодометрии. Нитритометрия. Рабочий и стандартный растворы, фиксация точки эквивалентности. Броматометрия. Рабочий и стандартный растворы. Условия титрования. Способы фиксации точки эквивалентности. 

Тема 8. Методы осаждения Аргентометрия (методы Мора и Фаянса). Рабочие и стандартные растворы. Определение точки эквивалентности. Адсорбционные индикаторы: эозин и флуоресцеин. Тиоцианатометрия (метод Фольгарда). Рабочий раствор. Определение точки эквивалентности.
Тема 9. Комплексонометрический анализ Комплекс и лиганды. Константа устойчивости комплексных соединений. Общая характеристика метода. ЭДТА, трилон Б. Индикаторы. Титрование солей металлов. Влияние кислотности растворов (рН), буферные растворы.
Тема 10. Физико-химические методы анализа и их классификация Оптические методы. Основной закон светопоглощения. Фотоэлектроколориметрия. Сущность метода. Устройство колориметра. Принцип метода рефрактометрии. Предельный угол преломления. Показатель преломления.
Тема 11. Сущность метода рН-метрии как метода прямой потенциометрии. Индикаторные электроды и электроды сравнения. Хроматографические методы анализа. Подвижные и неподвижные фазы в разных хроматографических методах. Качественный и количественный анализ в хроматографических методах.
ПРАВИЛА  РАБОТЫ И ТЕХНИКА  БЕЗОПАСНОСТИ

В  ХИМИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ
Перед началом каждой лабораторной работы следует изучить по учебнику относящийся к ней теоретический материал. Ни одну аналитическую реакцию нельзя выполнять, пока не будет ясна ее химическая сущность.

1. При выполнении  лабораторной  работы  необходимо  строго соблюдать указания  преподавателя и лаборантов.

2. Рабочее место, посуда и приборы всегда должны быть безукоризненно чистыми, необходимо следить за чистотой реактивов в склянках и никогда не опускать использованную пипетку в склянку с другим реактивом. Если окажется, что реактив загрязнен, то его надо заменить свежим.

3. Нельзя пробовать вещества на вкус.

4. Концентрированные кислоты, щелочи и дурно пахнущие реактивы должны находиться в вытяжном шкафу.

5. Обращение с концентрированными кислотами и щелочами требует осторожности, т.к., попадая на кожу или одежду, они вызывают ожоги или порчу одежды. Нельзя засасывать их в пипетки ртом. При попадании на кожу кислоты или щелочи пораженное место обмывают большим количеством воды под краном. Если необходимо, остатки кислоты нейтрализуют раствором Na2CO3, а остатки щелочи  раствором уксусной кислоты.

6. Нельзя наклоняться над сосудом с нагреваемой  жидкостью,  а также над сосудом,  в котором смешивают какие-либо вещества,  особенно жидкости. Наблюдать за ходом реакции в стеклянном сосуде следует через его стенки.

7. Нельзя выливать в раковину растворы кислот, щелочей и солей ртути, выбрасывать осадки, фильтры, битое стекло, бумагу и т.п. Для этого служат керамические банки или эмалированные ведра.

8. Во избежание отравлений в лаборатории категорически воспрещается принимать пищу. Необходимо тщательно мыть руки после работы.

9. Нельзя держать горючие, легко воспламеняющиеся и летучие вещества (спирт, бензол, сероуглерод и т.п.) вблизи пламени или сильно нагретых приборов.

10. Следует экономно расходовать электроэнергию, газ, водопроводную и дистиллированную воду. 

11. Нельзя наливать горячую жидкость в  толстостенную  стеклянную посуду, так   как  она может лопнуть.

12. После выполнения,  лабораторной работы необходимо привести рабочее  место в порядок,  сдать его дежурному и только тогда можно оставить лабораторию.                                                       

Основная литература 

1. Харитонов Ю.Я. Аналитическая химия (аналитика) : в 2 кн. : учеб. для вузов / Ю.Я. Харитонов. – М. : Высш. шк., 2003. 

2. Васильев В.П. Аналитическая химия : в 2 кн. / В.П. Васильев. – М. : Дрофа, 2005.  

3. Васильев В.П. Аналитическая химия. Сборник вопросов, упражнений и задач : пособие для вузов / В.П. Васильев, Л.А. Кочергина, Т.Д. Орлова ; под ред. В.П. Васильева. – М. : Дрофа, 2004. 

Дополнительная литература 

4. Пономарев В.Д. Аналитическая химия / В.Д. Пономарев. – М. : Высш. шк., 1982. 

5. Основы аналитической химии : в 2 кн. : учеб. для вузов / Ю.А. Золотов [и др.]. – М. : Высш. шк., 1999. 

6. Государственная фармакопея СССР. – XI изд. – М. : Медицина, 1987. – Вып. 1. Общие основы анализа. 

7. Кунце У. Основы качественного и количественного анализа / 

У. Кунце, Г. Шведт. – М. : Мир, 1997. 

8. Янсон Э.Ю. Теоретические основы аналитической химии / Э.Ю. Янсон. – М. : Высш. шк., 1987. 

9. Лурье Ю.Ю. Справочник по аналитической химии / Ю.Ю. Лурье. – М. :  Химия, 1989.   

Вопросы для проведения экзамена у студентов по дисциплине 

«Аналитическая химия» 

1. Предмет и задачи аналитической химии.  Классификация методов анализа. Требования, предъявляемые к анализу. Стадии аналитического процесса. 

2. Химическое равновесие в идеальных и реальных системах. Активность, аналитическая и равновесная концентрации. Ионная сила раствора, коэффициент активности. 

3. Химическое равновесие. Термодинамическая, концентрационная и условная константы равновесия. 

4. Сила кислот и оснований. Константы кислотности и основности. 

5. Вычисление рН растворов сильных и слабых кислот и оснований. 

6. Теории кислот и оснований. Протолитическая теория Бренстеда – Лоури. Константа автопротолиза воды. 

7. Равновесие в системе «раствор–осадок». Произведение растворимости. Расчет растворимости. Влияние на растворимость осадка одноименных ионов. 

8. Гравиметрия. Гравиметрическая и осаждаемая формы. Требования к ним. Расчеты в гравиметрии. Влияние различных факторов на осаждение кристаллических и аморфных осадков. 

9. Титриметрический анализ. Сущность метода. Требования к реакциям и условия проведения анализа. Расчеты в титриметрии. 

10. Метод кислотно-основного титрования. Основные положения и сущность метода. Индикаторы. 

11. Кривые титрования в титриметрическом методе анализа.  Определение точки эквивалентности, начала и конца скачка титрования. Индикаторы в титриметрии. 

12. Титрование сильной кислоты сильным основанием. Вид кривой титрования и выбор индикатора. 

13. Буферные смеси. Вычисление рН буферных растворов. Буферная емкость. 

14. Равновесие в растворах комплексных соединений. Комплекс. Лиганды. Комплексоны: ЭДТА, трилон Б. Константы устойчивости комплекса. Коэффициенты побочных реакций. 

15. Кривые титрования в методе комплексонометрии. Металлохромные индикаторы. Принцип их действия. 

16. Методы окисления-восстановления в титриметрии. Их классификация. Оценка окислительно-восстановительной способности: окислительно-восстановительный потенциал, константа равновесия. Кривые титрования. Индикаторы 

17. Окислительно-восстановительные методы. Перманганатометрия, йодометрия. Титранты, индикаторы. 

18. Окислительно-восстановительные методы.  Нитритометрия, броматометрия. Титранты, индикаторы. 

19. Методы осадительного титрования. Их классификация. Аргентометрия и тиоцианатометрия. Титранты и индикаторы. 

20. Прямая потенциометрия с использованием ионоселективных электродов. рН-метрия. Рабочий электрод и электрод сравнения. 

Стеклянный электрод. 

21. Абсорбционная спектроскопия. Основной закон светопоглощения и условия его выполнения. Приборы абсорбционной спектроскопии. 

22. Спектральные методы анализа. Возникновение спектров поглощения и испускания атомов и молекул. Сущность фотоколориметрического анализа. 

23. Рефрактометрический метод анализа. Показатель преломления. Предельный угол преломления. 

24. Сущность и способы хроматографического разделения веществ. Понятие о хроматограмме. Качественный и количественный анализ в хроматографии. 

25. Основные характеристики хроматографического пика. Теория теоретических тарелок и кинетическая теория в хроматографии. 

26. Качественный химический анализ. Классификация катионов и анионов по кислотно-основному типу. 

27. Аналитические реакции катионов I–III групп. Систематический анализ катионов I–III аналитических групп. 

28. Аналитические реакции катионов IV–VI групп. Систематический анализ катионов I–III аналитических групп. 

29. Аналитические реакции анионов I–III групп. Систематический анализ анионов I–III аналитических групп. 

ВАРИАНТЫ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ
Вариант № 1 

1. Какова растворимость оксалата кальция, если KS0(CaC2O4) = 2,29*10-9? (Конкурирующими реакциями пренебречь.)

2. Как изменится молярная концентрация иодида серебра, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,5∙10–3 моль/л, если произведение растворимости иодида серебра равно 9,98∙10–17 ?

3. Какая масса BaCrO4 содержится в 200 мл насыщенного раствора  этой соли, если произведение растворимости ее при 25°С равно 2,4∙10–10?

4. Какую массу пирита, содержащего около 30 % серы, нужно взять для анализа, чтобы получить 0,3 г осадка BaSO4?

5. Сколько миллилитров 10%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 100,00 мл 0,01 М раствора соляной кислоты?

6. Образец содержит приблизительно 2% сульфата калия и 5% нитрата калия. Рассчитать массу навески образца, необходимую для получения 0,3 г KClO4.

7. Сколько граммов Na2HPO4 ∙12H2O требуется для приготовления 1 л 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,09 г/мл?

Вариант № 2 

1. Какова растворимость хромата серебра, если KS0(Ag2CrO4)= 1,29*10-12?

2. Рассчитать молярную концентрацию катионов свинца и иодидионов в насыщенном водном растворе PbI2, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 8,70∙10–9.

3. Вычислить произведение растворимости CaCO3, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 6,93∙10–2 г этой соли. 

4. Рассчитать массу навески апатито-нефелиновой руды, содержащей 25 % P2O5, необходимую для получения 0,8555 г (NH4)3PO4∙12MoO3. 

5. Какую массу вещества, содержащего приблизительно 20 % хлорида натрия и 30 % хлорида калия, следует взять для получения 0,5000 г AgCl?

6. Какой объем 5%-го раствора Na2HPO4 потребуется для осаждения магния в виде MgNH4PO4 из 0,3500 г сплава при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 500 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,07 г/мл?

Вариант № 3 

1. Рассчитать произведение растворимости хлорида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна 1,45∙10–5 моль/л.

2. Произведение растворимости PbSO4 при 25 °С равно 1,80∙10–8. Рассчитать концентрацию катионов свинца в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,90∙10–2 г этой соли.

4. Какую массу Fe3O4 нужно взять для получения 0,2000 г Fe2O3?

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 3 % потребуется для осаждения хлорида из навески CaCl2∙6H2O массой 0,4550 г?

6. Какую массу вещества, содержащего 1 % K2SO4 и 3 % KCl, следует взять для получения 0,2000 г осадка KClO4?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,11 г/мл?

Вариант № 4 

1. Рассчитать произведение растворимости фосфата серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора при 20 °С равна 2,00∙10–3 г/л.

2. Произведение растворимости BaCrO4 при 25 °С равно 2,40∙10–10. Рассчитать концентрацию катионов бария в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить растворимость гидроксида магния, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 1,12∙10–11.

4. Из навески каменного угля массой 3,0052 г после обработки получили 0,3500 г BaSO4. Вычислить массовую долю (%) серы в каменном угле.

5. Из навески 0,8325 г латуни, состоящей из меди, олова и цинка, при анализе было получено 0,6728 г CuSCN и 0,0423 г SnO2. Вычислить процентный состав латуни.

6. Какой объем 10%-го раствора нитрата серебра требуется для осаждения хлора из навески NaCl  массой 0,0500 г?

7. Каково процентное содержание НCl в 0,5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,29 г/мл?

Вариант № 5 

1. Произведение растворимости Zn(OH)2 при 25 °С равно 1,0∙10–17. Рассчитать концентрацию ионов цинка в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

2. Вычислить растворимость хромата серебра, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 2,40∙10–10.

3. Как изменится молярная концентрация иодида свинца, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,0∙10–5 моль/л, если произведение растворимости иодида свинца равно 1,10∙10–9?

4. Какую массу технического хлорида бария, содержащего около 97 % BaCl2∙H2O, следует взять для получения 0,3000 г BaSO4?

5. Какую навеску смеси, состоящей из 30 % Na2SO4 и 70 % K2SO4, следует взять для анализа на содержание сульфат-иона, если для его определения требуется 0,2000 г прокаленного осадка BaSO4?

6. Какой объем 4%-го раствора (NH4)2C2O4∙H2O требуется для осаждения кальция из раствора хлорида кальция, в котором предполагается содержание 0,05 г Ca2+?

7. Сколько миллилитров 8 М раствора NaOH требуется, чтобы приготовить 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,06 г/мл?

Вариант № 6 

1. Произведение растворимости CaC2O4 равно 2,0∙10–9. Рассчитать, сколько потребуется воды (в л) для растворения 1 г этой соли.

2. Растворимость оксалата кальция при 18 °С равна 4,20∙10–5 М. Вычислить произведение растворимости данной соли при той же температуре.

3. Произведение растворимости хлорида серебра при 25 °С составляет 1,56∙10–10. Во сколько раз уменьшится концентрация AgCl, если к его насыщенному раствору прибавить хлорид калия в таком количестве, чтобы концентрация последнего равнялась 0,1 моль/л.

4. В навеске 0,1341 г хлорида калия, загрязненного хлоридом натрия, определяли содержание калия осаждением в виде KClO4, масса которого оказалась равной 0,2206 г.  Вычислить процентное содержание хлорида калия в исследуемом образце.

5. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,06 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,5500 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?

6. Какую массу вещества, содержащего 3 % K2SO4 и 5 % KCl, следует взять для получения 0,1504 г осадка KClO4?

7. Сколько миллилитров 5%-го раствора NH3 плотностью 0,97 г/мл требуется, чтобы приготовить 2 л 0,2 М раствора?

Вариант № 7 

1. Произведение растворимости CaC2O4 при 18 °С равно 1,78∙10–9. Рассчитать растворимость данной соли в 0,05 М растворе оксалата аммония.

2. Раствор в 1 л содержит 0,02 г серебра и 0,02 г свинца. Какая соль выпадет в осадок раньше, если к этому раствору по каплям прибавлять хромат калия. Произведение растворимости хромата серебра при 25 °С равно 4,05∙10–12; произведение растворимости хромата свинца при 25 °С равно 6,05∙10–14. 

3. Какова растворимость сульфата кальция, если KS0(CaSO4) = 9,1210*10-6?

4. Из навески алюминиево-калиевых квасцов массой 0,2690 г после обработки было получено 0,2548 г сульфата бария. Определить массовую долю KAl(SO4)2 ∙ 12 H2O в исследуемой пробе. 

5. Сколько миллилитров 3%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 250,00 мл 0,02 М раствора соляной кислоты?

6. Из навески известняка массой 0,5210 г после ее растворения, осаждения и прокаливания было получено 0,2218 г CaO и 0,0146 г Mg2P2O7. Вычислить процентное содержание карбонатов кальция и магния в известняке.

7. Сколько миллилитров 5 М раствора КOH требуется, чтобы приготовить 250 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,12 г/мл?

Вариант № 8 

1. Произведение растворимости фосфата серебра равно 1,80∙10–18, а произведение растворимости хромата серебра – 4,05∙10–12. Какая из этих солей даст меньшую концентрацию серебра в насыщенном растворе?

2. Какова растворимость сульфата свинца, если KS0(PbSO4) =1,59*10-8?

3. Как изменится молярная концентрация оксалата бария, если к его насыщенному раствору прибавить оксалат свинца до концентрации последнего 1,0∙10–4 моль/л, если произведение растворимости оксалата бария равно 1,62∙10–7.                       

4. Какую массу вещества, содержащего 50 % железа, нужно взять для анализа, чтобы масса прокаленного осадка Fe2O3 была 0,1000 г?   

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 7 % потребуется для осаждения хлорида из навески BaCl2 ∙ 2H2O массой 0,2988 г?  

6. При анализе навески силиката массой 0,7100 г была получена смесь хлоридов калия и натрия массой 0,1230 г. Вычислить процентное содержание NaCl и KCl в образце.         

7. Сколько граммов щелочи, содержащей 92 % NaOH, следует взять, чтобы приготовить 2 л 10,10 % раствора?                              

Вариант № 9 

1. Произведение растворимости Мg(OH)2 при 25 °С равно 1,12∙10–11. Рассчитать концентрацию ионов магния в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.            

2. Какова растворимость фосфата свинца, если KS0(Pb3(PO4)2 ) = 7.9410-43 ?       

3. Как изменится молярная концентрация карбоната бария, если к его насыщенному раствору прибавить карбонат кальция до концентрации последнего 1,0∙10–3 моль/л, если произведение растворимости карбоната бария равно 5,13∙10–9.                       

4. Какую массу образца, содержащего около 30 % MgO, следует взять, чтобы получить 0,3 г осадка оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  ?  

5. Какой объем раствора (NH4)2C2O4 ∙ H2O с массовой долей 3,5 % (ρ = 1 г/мл) потребуется для осаждения оксалата кальция из навески апатита 3Ca3(PO4)2∙CaF2 массой 0,1500 г при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?                                        

6. Навеску сплава массой 0,1425 г растворили в колбе вместимостью 250,00 мл. Из 100,00 мл этого раствора получили осадок оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  массой 0,5502 г.  Вычислить массовую долю (%) магния в сплаве.                                   

7. Каково процентное содержание НNO3 в 5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,35 г/мл?                 

Вариант № 10 

1. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,50∙10–2 г этой соли. 

2. Определить концентрацию ОН–-ионов в растворе, необходимую для образования осадка Fe(OH)3 из 0,1 М раствора MgSO4, если произведение растворимости гидроксида железа равно 3,8∙10–38 (25 °С).                                              SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3. Рассчитать произведение растворимости бромида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна   7,50∙10–7 моль/л. 

4. При анализе сурьмяного блеска Sb2S3 была взята навеска массой 0,1872 г. После обработки вся сера была переведена в SO42–, который определили в виде сульфата бария массой 0,3243 г. Вычислить процентное содержание Sb2S3 в пробе блеска. 

5. Какой объем 25 %-го хлорида бария потребуется для осаждения серы в виде BaSO4 из навески каменного угля массой 2,0000 г, содержащей 4 % серы, если осадитель добавлен в стехиометрическом соотношении?

6. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,04 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,2952 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?                          

7. Каково процентное содержание KOH в 2 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,24 г/мл?                    

Вариант № 11 

1. Рассчитать рН 0,01 М раствора уксусной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,20 М раствора хлорида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,10 моль/л уксусной кислоты и 0,20 моль/л ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,03 М муравьиной кислоты и 0,06 М формиата калия, добавить 1,5∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Вычислить молярную концентрацию и титр раствора HCl, если на титрование 0,4217 г Na2CO3 израсходовано 17,50 мл этой кислоты. 

6. На титрование раствора, содержащего 2,2525 г NaOH, израсходовано 20,05 мл раствора соляной кислоты с титром по KOH, равным 0,03885 г/мл. Вычислить массовую долю (%) гидроксида натрия в образце. 

7. В 20,00 мл раствора HCl, титр которого равен 0,007860 г/мл, было пропущено некоторое количество газообразного NH3. Избыток HCl оттитровали 6,30 мл раствора NaOH, 1,00 мл которого эквивалентен 1,025 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить массу аммиака, поглощенного раствором HCl.                                       

Вариант № 12 

1. Рассчитать рН 0,20 М раствора салициловой кислоты. 

2. Вычислить рН 0,01 М раствора нитрата аммония. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль аммиака и 0,10 моль/л хлорида аммония. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М уксусной кислоты и 0,01 М ацетата натрия, добавить 1,0∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Определить молярную концентрацию гидроксида калия, если на титрование 15,00 мл его израсходовано 18,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,002864 г/мл. 

6. Сколько процентов P2O5 находится в растворе фосфорной кислоты, если на 3,2500 г этого раствора идет 22,70 мл раствора NaOH с титром по P2O5 0,06230 г/мл? 

7. К раствору 0,7500 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 25,00 мл раствора KOH, а затем избыток последнего оттитрован 4,02 мл 0,125 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора KOH.       

Вариант № 13 

1. Рассчитать концентрацию раствора муравьиной кислоты, рН которого равно 3,20. 

2. Вычислить рН 0,05 М раствора цианида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,15 моль/л муравьиной кислоты и 0,30 моль/л формиата натрия. 

4. Как изменится рН, если к 1 л аммиачного буферного раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и 0,01 М ацетата натрия, добавить 2,0∙10–3 моль соляной кислоты? 

5. Какова нормальная концентрация Ba(OH)2  с титром по уксусной кислоте, равным 0,01210 г/мл?  

6. На 3,2040 г концентрированной HCl при титровании идет 33,05 мл 1,01 М раствора NaOH. Каково процентное содержание HCl в кислоте?      

7. К раствору 0,5252 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 15,00 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 5,10 мл 0,11 н раствора  HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                       

Вариант № 14 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора бензойной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,10 М раствора ацетата калия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,2650 г уксусной кислоты и 0,2115 г ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М  фенола и 0,10 моль фенолята натрия добавить     5,0∙10–3 моль гидроксида натрия. 

5. Навеску щелочи массой 0,5541 г, содержащей 95 % NаOH, растворили и довели до метки в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. Определить молярную концентрацию соляной кислоты, титр этой кислоты и титр кислоты  по NaOH, если на титрование 15,00 мл  NaOH пошло 19,50 мл кислоты. 

6. Титр соляной кислоты по CaO равен 0,005670 г/мл. Сколько миллилитров этой кислоты требуется для нейтрализации 0,2000 г CaO?  

7. В каком объеме раствора HCl с титром 0,003638 г/мл нужно растворить навеску CaCO3 массой 0,1234 г, чтобы на титрование избытка кислоты израсходовать 19,50 мл раствора NaOH с титром по CaO, равным 0,002910 г/мл? 

Вариант № 15 

1. Рассчитать рН 0,01 М водного раствора аммиака. 

2. Вычислить рН 0,02 М раствора ацетата натрия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,12 моль аскорбиновой кислоты ( KHAa = 9,1∙10–5) и 0,30 моль аскорбата калия. 

4. Определить рН раствора, полученного при смешении 500 мл 0,1 М раствора уксусной кислоты и 500 мл 0,2 М раствора соляной кислоты. 

5. Какой объем раствора необходим, чтобы в нем содержалась 1,5320 г NaOH, а на титрование его аликвоты в 20,00 мл израсходовалось 14,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,003800 г/мл? 

6. На титрование раствора, содержащего 0,4519 г технической буры (Na2B4O7 ∙ 10H2O), израсходовали 16,43 мл раствора HCl с титром  0,04555 г/мл. Вычислить массовую долю (%) буры в образце. 

7. К 120,00 мл питьевой воды прибавлено 20,00 мл раствора Na2CO3 с титром по CaO, равным 0,00250 г/мл. После фильтрования раствора от осадка карбоната кальция, избыток соды был оттитрован 15,70 мл раствора HCl, 1 мл которого эквивалентен 1,012 мл раствора соды (поправочный коэффициент к концентрации). Сколько миллиграммов CaO находится в 100 мл воды? 

Вариант № 16 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора пиридина. 

2. Вычислить концентрацию водного раствора аммиака, рН которого равно 8,10.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль фенола [image: image2.png]K¢ =
(K% =1,010") u0,



10 моль фенолята натрия. 

4. Какую массу формиата калия нужно растворить в 100 мл 0,20 М муравьиной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 3,50? 

5. Какая масса соды (Na2CO3) содержится в растворе, если на нейтрализацию ее до CO2 пошло 21,40 мл раствора  HCl с титром 

0,002789 г/мл? 

6. Какую массу вещества, содержащего 25 % CaO, требуется взять для анализа, чтобы на ее нейтрализацию пошло 20,00 мл раствора HCl с титром 0,007300 г/мл? 

7. К раствору сульфата аммония добавили 25,00 мл раствора NaOH  с титром 0,009021 г/мл, затем кипячением удалили аммиак, на оттитровывание оставшегося избытка NaOH пошло 6,30 мл раствора HCl с титром 0,007860 г/мл. Вычислить содержание (NH4)2SO4 в растворе. 

Вариант № 17 

1. Рассчитать рН 0,30 М раствора диэтиламина. 

2. Вычислить рН 0,005 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,0328 г азотистой кислоты ( KHAa = 6,9∙10–4)  и 0,0481 г нитрита калия. 

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 50 мл 0,5 М раствора уксусной кислоты и 200 мл 0,1 М раствора ацетата натрия. 

5. Какую массу щавелевой кислоты H2C2O4 ∙ 2H2O нужно взять, чтобы на ее титрование израсходовать 20,0 мл 0,10 М NaOH? 

6. На нейтрализацию 0,2000 г твердой органической кислоты потребовалось 31,70 мл 0,10 М раствора HCl. Определить молярную массу этой органической кислоты. 

7. К раствору 0,2220 г H2SO4 добавлено 20,50 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 6,50 мл 0,10 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                                                        

Вариант № 18 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора цианистоводородной кислоты.   

2. Вычислить рН 2∙10–2 М раствора ацетата аммония. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и  0,05 М хлорида аммония. 

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 200 мл 0,1 М раствора муравьиной кислоты и 120 мл 0,2 М раствора формиата натрия. 

5. Какую массу KOH нужно взять, чтобы на ее титрование пошло 22,00 мл раствора HCl c  титром этой кислоты по KOH, равным 

0,003514 г/мл?  

6. На титрование раствора, содержащего 2,5005 г технического KOH, израсходовали 25,20 мл раствора HCl с титром по KOH, равным 0,05540 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. К 0,1500 г известняка, содержащего CaCO3, прибавлено 20,00 мл 0,2060 н раствора HCl, после чего избыток кислоты оттитрован 5,60 мл раствора NaOH, 1 мл которого эквивалентен 0,975 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить процентное содержание CO2 в известняке. 

Вариант № 19 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора мочевины. 

2. Вычислить рН 2∙10–4 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,10 М раствора муравьиной кислоты и  0,20 М формиата калия. 

4. Какую массу ацетата натрия надо растворить в 200 мл 0,20 М раствора соляной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 4? 

5. Навеску неизвестного вещества массой 2,0005 г растворили в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. На титрование 25,00 мл раствора израсходовано 20,00 мл 0,4455 моль/л раствора HCl. Определить, какая щелочь входила в состав анализируемого вещества. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,5000 г технического NaOH, израсходовали 30,50 мл раствора H2SO4 с титром 0,00252 г/мл. Вычислить массовую долю (%) NaOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,2140 г смеси, состоящей из карбонатов кальция и бария, израсходовали 30,00 мл 0,20 М раствора HCl. Определить массовую долю (%) CaCO3 и BaCO3. 

Вариант № 20 

1. Вычислить рН 0,05 М раствора фенола. 

2. Определить концентрацию гидроксид-ионов раствора, рН которого равно 3,5.  

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,06 М раствора аскорбиновой кислоты и 0,12 М аскорбата натрия ( KHAa = 9,1∙10–5).   

4. Определить концентрацию раствора формиата натрия, который нужно добавить к 100 мл 0,20 М соляной кислоты, чтобы получить буферный раствор с рН = 4,30 (учитывая, что HCOONa идет на реакцию с соляной кислотой и входит в состав формиатной буферной смеси). 

5. Рассчитать титр соляной кислоты по оксиду кальция, если при титровании на 0,1040 г Na2CO3 пошло 25,14 мл этого раствора. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,158 г технического KOH, израсходовали 27,45 мл раствора HCl с титром по КOH, равным 0,07862 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,100 г смеси, состоящей из карбонатов калия и натрия, израсходовали 22,00 мл раствора HCl. Вычислить молярную концентрацию кислоты, если содержание Na2CO3 в смеси 37,00 %. 

Вариант № 21 

1. Какова растворимость оксалата кальция, если KS0(CaC2O4) = 2,29*10-9? (Конкурирующими реакциями пренебречь.)

2. Как изменится молярная концентрация иодида серебра, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,5∙10–3 моль/л, если произведение растворимости иодида серебра равно 9,98∙10–17 ?

3. Какая масса BaCrO4 содержится в 200 мл насыщенного раствора  этой соли, если произведение растворимости ее при 25°С равно 2,4∙10–10?

4. Какую массу пирита, содержащего около 30 % серы, нужно взять для анализа, чтобы получить 0,3 г осадка BaSO4?

5. Рассчитать титр соляной кислоты по оксиду кальция, если при титровании на 0,1040 г Na2CO3 пошло 25,14 мл этого раствора. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,158 г технического KOH, израсходовали 27,45 мл раствора HCl с титром по КOH, равным 0,07862 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,100 г смеси, состоящей из карбонатов калия и натрия, израсходовали 22,00 мл раствора HCl. Вычислить молярную концентрацию кислоты, если содержание Na2CO3 в смеси 37,00 %. 

Вариант № 22 

1. Какова растворимость хромата серебра, если KS0(Ag2CrO4)= 1,29*10-12?

2. Рассчитать молярную концентрацию катионов свинца и иодидионов в насыщенном водном растворе PbI2, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 8,70∙10–9.

3. Вычислить произведение растворимости CaCO3, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 6,93∙10–2 г этой соли. 

4. Какую массу ацетата натрия надо растворить в 200 мл 0,20 М раствора соляной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 4? 

5. Навеску неизвестного вещества массой 2,0005 г растворили в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. На титрование 25,00 мл раствора израсходовано 20,00 мл 0,4455 моль/л раствора HCl. Определить, какая щелочь входила в состав анализируемого вещества. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,5000 г технического NaOH, израсходовали 30,50 мл раствора H2SO4 с титром 0,00252 г/мл. Вычислить массовую долю (%) NaOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,2140 г смеси, состоящей из карбонатов кальция и бария, израсходовали 30,00 мл 0,20 М раствора HCl. Определить массовую долю (%) CaCO3 и BaCO3. 

Вариант № 23 

1. Рассчитать произведение растворимости хлорида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна 1,45∙10–5 моль/л.

2. Произведение растворимости PbSO4 при 25 °С равно 1,80∙10–8. Рассчитать концентрацию катионов свинца в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,90∙10–2 г этой соли.

4. Какую массу Fe3O4 нужно взять для получения 0,2000 г Fe2O3?

5. Какую массу KOH нужно взять, чтобы на ее титрование пошло 22,00 мл раствора HCl c  титром этой кислоты по KOH, равным 0,003514 г/мл?  

6. На титрование раствора, содержащего 2,5005 г технического KOH, израсходовали 25,20 мл раствора HCl с титром по KOH, равным 0,05540 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. К 0,1500 г известняка, содержащего CaCO3, прибавлено 20,00 мл 0,2060 н раствора HCl, после чего избыток кислоты оттитрован 5,60 мл раствора NaOH, 1 мл которого эквивалентен 0,975 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить процентное содержание CO2 в известняке. 

Вариант № 24 

1. Рассчитать произведение растворимости фосфата серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора при 20 °С равна 2,00∙10–3 г/л.

2. Произведение растворимости BaCrO4 при 25 °С равно 2,40∙10–10. Рассчитать концентрацию катионов бария в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить растворимость гидроксида магния, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 1,12∙10–11.

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 50 мл 0,5 М раствора уксусной кислоты и 200 мл 0,1 М раствора ацетата натрия. 

5. Какую массу щавелевой кислоты H2C2O4 ∙ 2H2O нужно взять, чтобы на ее титрование израсходовать 20,0 мл 0,10 М NaOH? 

6. На нейтрализацию 0,2000 г твердой органической кислоты потребовалось 31,70 мл 0,10 М раствора HCl. Определить молярную массу этой органической кислоты. 

7. К раствору 0,2220 г H2SO4 добавлено 20,50 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 6,50 мл 0,10 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                                                        

Вариант № 25 

1. Произведение растворимости Zn(OH)2 при 25 °С равно 1,0∙10–17. Рассчитать концентрацию ионов цинка в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

2. Вычислить растворимость хромата серебра, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 2,40∙10–10.

3. Как изменится молярная концентрация иодида свинца, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,0∙10–5 моль/л, если произведение растворимости иодида свинца равно 1,10∙10–9?

4. Какую массу технического хлорида бария, содержащего около 97 % BaCl2∙H2O, следует взять для получения 0,3000 г BaSO4?

5. Какая масса соды (Na2CO3) содержится в растворе, если на нейтрализацию ее до CO2 пошло 21,40 мл раствора  HCl с титром 0,002789 г/мл? 

6. Какую массу вещества, содержащего 25 % CaO, требуется взять для анализа, чтобы на ее нейтрализацию пошло 20,00 мл раствора HCl с титром 0,007300 г/мл? 

7. К раствору сульфата аммония добавили 25,00 мл раствора NaOH  с титром 0,009021 г/мл, затем кипячением удалили аммиак, на оттитровывание оставшегося избытка NaOH пошло 6,30 мл раствора HCl с титром 0,007860 г/мл. Вычислить содержание (NH4)2SO4 в растворе. 

Вариант № 26 

1. Произведение растворимости CaC2O4 равно 2,0∙10–9. Рассчитать, сколько потребуется воды (в л) для растворения 1 г этой соли.

2. Растворимость оксалата кальция при 18 °С равна 4,20∙10–5 М. Вычислить произведение растворимости данной соли при той же температуре.

3. Произведение растворимости хлорида серебра при 25 °С составляет 1,56∙10–10. Во сколько раз уменьшится концентрация AgCl, если к его насыщенному раствору прибавить хлорид калия в таком количестве, чтобы концентрация последнего равнялась 0,1 моль/л.

4. В навеске 0,1341 г хлорида калия, загрязненного хлоридом натрия, определяли содержание калия осаждением в виде KClO4, масса которого оказалась равной 0,2206 г.  Вычислить процентное содержание хлорида калия в исследуемом образце.

5. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,06 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,5500 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?

6. Какую массу вещества, содержащего 3 % K2SO4 и 5 % KCl, следует взять для получения 0,1504 г осадка KClO4?

7. Сколько миллилитров 5%-го раствора NH3 плотностью 0,97 г/мл требуется, чтобы приготовить 2 л 0,2 М раствора?

Вариант № 27 

1. Произведение растворимости CaC2O4 при 18 °С равно 1,78∙10–9. Рассчитать растворимость данной соли в 0,05 М растворе оксалата аммония.

2. Раствор в 1 л содержит 0,02 г серебра и 0,02 г свинца. Какая соль выпадет в осадок раньше, если к этому раствору по каплям прибавлять хромат калия. Произведение растворимости хромата серебра при 25 °С равно 4,05∙10–12; произведение растворимости хромата свинца при 25 °С равно 6,05∙10–14. 

3. Какова растворимость сульфата кальция, если KS0(CaSO4) = 9,1210*10-6?

4. Из навески алюминиево-калиевых квасцов массой 0,2690 г после обработки было получено 0,2548 г сульфата бария. Определить массовую долю KAl(SO4)2 ∙ 12 H2O в исследуемой пробе. 

5. Сколько миллилитров 3%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 250,00 мл 0,02 М раствора соляной кислоты?

6. Из навески известняка массой 0,5210 г после ее растворения, осаждения и прокаливания было получено 0,2218 г CaO и 0,0146 г Mg2P2O7. Вычислить процентное содержание карбонатов кальция и магния в известняке.

7. Сколько миллилитров 5 М раствора КOH требуется, чтобы приготовить 250 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,12 г/мл?

Вариант № 28 

1. Произведение растворимости фосфата серебра равно 1,80∙10–18, а произведение растворимости хромата серебра – 4,05∙10–12. Какая из этих солей даст меньшую концентрацию серебра в насыщенном растворе?

2. Какова растворимость сульфата свинца, если KS0(PbSO4) =1,59*10-8?

3. Как изменится молярная концентрация оксалата бария, если к его насыщенному раствору прибавить оксалат свинца до концентрации последнего 1,0∙10–4 моль/л, если произведение растворимости оксалата бария равно 1,62∙10–7.                       

4. Какую массу вещества, содержащего 50 % железа, нужно взять для анализа, чтобы масса прокаленного осадка Fe2O3 была 0,1000 г?   

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 7 % потребуется для осаждения хлорида из навески BaCl2 ∙ 2H2O массой 0,2988 г?  

6. При анализе навески силиката массой 0,7100 г была получена смесь хлоридов калия и натрия массой 0,1230 г. Вычислить процентное содержание NaCl и KCl в образце.         

7. Сколько граммов щелочи, содержащей 92 % NaOH, следует взять, чтобы приготовить 2 л 10,10 % раствора?                              

Вариант № 29 

1. Произведение растворимости Мg(OH)2 при 25 °С равно 1,12∙10–11. Рассчитать концентрацию ионов магния в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.            

2. Какова растворимость фосфата свинца, если KS0(Pb3(PO4)2 ) = 7.9410-43 ?       

3. Как изменится молярная концентрация карбоната бария, если к его насыщенному раствору прибавить карбонат кальция до концентрации последнего 1,0∙10–3 моль/л, если произведение растворимости карбоната бария равно 5,13∙10–9.                       

4. Какую массу образца, содержащего около 30 % MgO, следует взять, чтобы получить 0,3 г осадка оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  ?  

5. Какой объем раствора (NH4)2C2O4 ∙ H2O с массовой долей 3,5 % (ρ = 1 г/мл) потребуется для осаждения оксалата кальция из навески апатита 3Ca3(PO4)2∙CaF2 массой 0,1500 г при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?                                        

6. Навеску сплава массой 0,1425 г растворили в колбе вместимостью 250,00 мл. Из 100,00 мл этого раствора получили осадок оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  массой 0,5502 г.  Вычислить массовую долю (%) магния в сплаве.                                   

7. Каково процентное содержание НNO3 в 5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,35 г/мл?                 

Вариант № 30 

1. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,50∙10–2 г этой соли. 

2. Определить концентрацию ОН–-ионов в растворе, необходимую для образования осадка Fe(OH)3 из 0,1 М раствора MgSO4, если произведение растворимости гидроксида железа равно 3,8∙10–38 (25 °С).                                              SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3. Рассчитать произведение растворимости бромида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна   7,50∙10–7 моль/л. 

4. При анализе сурьмяного блеска Sb2S3 была взята навеска массой 0,1872 г. После обработки вся сера была переведена в SO42–, который определили в виде сульфата бария массой 0,3243 г. Вычислить процентное содержание Sb2S3 в пробе блеска. 

5. Какой объем 25 %-го хлорида бария потребуется для осаждения серы в виде BaSO4 из навески каменного угля массой 2,0000 г, содержащей 4 % серы, если осадитель добавлен в стехиометрическом соотношении?

6. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,04 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,2952 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?                          

7. Каково процентное содержание KOH в 2 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,24 г/мл?                    

Вариант № 31 

1. Рассчитать рН 0,01 М раствора уксусной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,20 М раствора хлорида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,10 моль/л уксусной кислоты и 0,20 моль/л ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,03 М муравьиной кислоты и 0,06 М формиата калия, добавить 1,5∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Вычислить молярную концентрацию и титр раствора HCl, если на титрование 0,4217 г Na2CO3 израсходовано 17,50 мл этой кислоты. 

6. На титрование раствора, содержащего 2,2525 г NaOH, израсходовано 20,05 мл раствора соляной кислоты с титром по KOH, равным 0,03885 г/мл. Вычислить массовую долю (%) гидроксида натрия в образце. 

7. В 20,00 мл раствора HCl, титр которого равен 0,007860 г/мл, было пропущено некоторое количество газообразного NH3. Избыток HCl оттитровали 6,30 мл раствора NaOH, 1,00 мл которого эквивалентен 1,025 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить массу аммиака, поглощенного раствором HCl.                                       

Вариант № 32 

1. Рассчитать рН 0,20 М раствора салициловой кислоты. 

2. Вычислить рН 0,01 М раствора нитрата аммония. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль аммиака и 0,10 моль/л хлорида аммония. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М уксусной кислоты и 0,01 М ацетата натрия, добавить 1,0∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Определить молярную концентрацию гидроксида калия, если на титрование 15,00 мл его израсходовано 18,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,002864 г/мл. 

6. Сколько процентов P2O5 находится в растворе фосфорной кислоты, если на 3,2500 г этого раствора идет 22,70 мл раствора NaOH с титром по P2O5 0,06230 г/мл? 

7. К раствору 0,7500 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 25,00 мл раствора KOH, а затем избыток последнего оттитрован 4,02 мл 0,125 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора KOH.       

Вариант № 33 

1. Рассчитать концентрацию раствора муравьиной кислоты, рН которого равно 3,20. 

2. Вычислить рН 0,05 М раствора цианида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,15 моль/л муравьиной кислоты и 0,30 моль/л формиата натрия. 

4. Как изменится рН, если к 1 л аммиачного буферного раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и 0,01 М ацетата натрия, добавить 2,0∙10–3 моль соляной кислоты? 

5. Какова нормальная концентрация Ba(OH)2  с титром по уксусной кислоте, равным 0,01210 г/мл?  

6. На 3,2040 г концентрированной HCl при титровании идет 33,05 мл 1,01 М раствора NaOH. Каково процентное содержание HCl в кислоте?      

7. К раствору 0,5252 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 15,00 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 5,10 мл 0,11 н раствора  HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                       

Вариант № 34 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора бензойной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,10 М раствора ацетата калия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,2650 г уксусной кислоты и 0,2115 г ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М  фенола и 0,10 моль фенолята натрия добавить     5,0∙10–3 моль гидроксида натрия. 

5. Навеску щелочи массой 0,5541 г, содержащей 95 % NаOH, растворили и довели до метки в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. Определить молярную концентрацию соляной кислоты, титр этой кислоты и титр кислоты  по NaOH, если на титрование 15,00 мл  NaOH пошло 19,50 мл кислоты. 

6. Титр соляной кислоты по CaO равен 0,005670 г/мл. Сколько миллилитров этой кислоты требуется для нейтрализации 0,2000 г CaO?  

7. В каком объеме раствора HCl с титром 0,003638 г/мл нужно растворить навеску CaCO3 массой 0,1234 г, чтобы на титрование избытка кислоты израсходовать 19,50 мл раствора NaOH с титром по CaO, равным 0,002910 г/мл? 

Вариант № 35 

1. Рассчитать рН 0,01 М водного раствора аммиака. 

2. Вычислить рН 0,02 М раствора ацетата натрия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,12 моль аскорбиновой кислоты ( KHAa = 9,1∙10–5) и 0,30 моль аскорбата калия. 

4. Определить рН раствора, полученного при смешении 500 мл 0,1 М раствора уксусной кислоты и 500 мл 0,2 М раствора соляной кислоты. 

5. Какой объем раствора необходим, чтобы в нем содержалась 1,5320 г NaOH, а на титрование его аликвоты в 20,00 мл израсходовалось 14,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,003800 г/мл? 

6. На титрование раствора, содержащего 0,4519 г технической буры (Na2B4O7 ∙ 10H2O), израсходовали 16,43 мл раствора HCl с титром  0,04555 г/мл. Вычислить массовую долю (%) буры в образце. 

7. К 120,00 мл питьевой воды прибавлено 20,00 мл раствора Na2CO3 с титром по CaO, равным 0,00250 г/мл. После фильтрования раствора от осадка карбоната кальция, избыток соды был оттитрован 15,70 мл раствора HCl, 1 мл которого эквивалентен 1,012 мл раствора соды (поправочный коэффициент к концентрации). Сколько миллиграммов CaO находится в 100 мл воды? 

Вариант № 36 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора пиридина. 

2. Вычислить концентрацию водного раствора аммиака, рН которого равно 8,10.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль фенола [image: image4.png]K¢ =
(K% =1,010") u0,



10 моль фенолята натрия. 

4. Какую массу формиата калия нужно растворить в 100 мл 0,20 М муравьиной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 3,50? 

5. Какую навеску смеси, состоящей из 30 % Na2SO4 и 70 % K2SO4, следует взять для анализа на содержание сульфат-иона, если для его определения требуется 0,2000 г прокаленного осадка BaSO4?

6. Какой объем 4%-го раствора (NH4)2C2O4∙H2O требуется для осаждения кальция из раствора хлорида кальция, в котором предполагается содержание 0,05 г Ca2+?

7. Сколько миллилитров 8 М раствора NaOH требуется, чтобы приготовить 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,06 г/мл?

Вариант № 37 

1. Рассчитать рН 0,30 М раствора диэтиламина. 

2. Вычислить рН 0,005 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,0328 г азотистой кислоты ( KHAa = 6,9∙10–4)  и 0,0481 г нитрита калия. 

4. Из навески каменного угля массой 3,0052 г после обработки получили 0,3500 г BaSO4. Вычислить массовую долю (%) серы в каменном угле.

5. Из навески 0,8325 г латуни, состоящей из меди, олова и цинка, при анализе было получено 0,6728 г CuSCN и 0,0423 г SnO2. Вычислить процентный состав латуни.

6. Какой объем 10%-го раствора нитрата серебра требуется для осаждения хлора из навески NaCl  массой 0,0500 г?

7. Каково процентное содержание НCl в 0,5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,29 г/мл?

Вариант № 38 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора цианистоводородной кислоты.   

2. Вычислить рН 2∙10–2 М раствора ацетата аммония. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и  0,05 М хлорида аммония. 

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 200 мл 0,1 М раствора муравьиной кислоты и 120 мл 0,2 М раствора формиата натрия. 

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 3 % потребуется для осаждения хлорида из навески CaCl2∙6H2O массой 0,4550 г?

6. Какую массу вещества, содержащего 1 % K2SO4 и 3 % KCl, следует взять для получения 0,2000 г осадка KClO4?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,11 г/мл?

Вариант № 39 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора мочевины. 

2. Вычислить рН 2∙10–4 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,10 М раствора муравьиной кислоты и  0,20 М формиата калия. 

4. Рассчитать массу навески апатито-нефелиновой руды, содержащей 25 % P2O5, необходимую для получения 0,8555 г (NH4)3PO4∙12MoO3. 

5. Какую массу вещества, содержащего приблизительно 20 % хлорида натрия и 30 % хлорида калия, следует взять для получения 0,5000 г AgCl?

6. Какой объем 5%-го раствора Na2HPO4 потребуется для осаждения магния в виде MgNH4PO4 из 0,3500 г сплава при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 500 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,07 г/мл?

Вариант № 40 

1. Вычислить рН 0,05 М раствора фенола. 

2. Определить концентрацию гидроксид-ионов раствора, рН которого равно 3,5.  

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,06 М раствора аскорбиновой кислоты и 0,12 М аскорбата натрия ( KHAa = 9,1∙10–5).   

4. Определить концентрацию раствора формиата натрия, который нужно добавить к 100 мл 0,20 М соляной кислоты, чтобы получить буферный раствор с рН = 4,30 (учитывая, что HCOONa идет на реакцию с соляной кислотой и входит в состав формиатной буферной смеси). 

5. Сколько миллилитров 10%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 100,00 мл 0,01 М раствора соляной кислоты?

6. Образец содержит приблизительно 2% сульфата калия и 5% нитрата калия. Рассчитать массу навески образца, необходимую для получения 0,3 г KClO4.

7. Сколько граммов Na2HPO4 ∙12H2O требуется для приготовления 1 л 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,09 г/мл.

Вариант № 41 

1. Какова растворимость оксалата кальция, если KS0(CaC2O4) = 2,29*10-9? (Конкурирующими реакциями пренебречь.)

2. Как изменится молярная концентрация иодида серебра, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,5∙10–3 моль/л, если произведение растворимости иодида серебра равно 9,98∙10–17 ?

3. Какая масса BaCrO4 содержится в 200 мл насыщенного раствора  этой соли, если произведение растворимости ее при 25°С равно 2,4∙10–10?

4. Какую массу пирита, содержащего около 30 % серы, нужно взять для анализа, чтобы получить 0,3 г осадка BaSO4?

5. Сколько миллилитров 10%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 100,00 мл 0,01 М раствора соляной кислоты?

6. Образец содержит приблизительно 2% сульфата калия и 5% нитрата калия. Рассчитать массу навески образца, необходимую для получения 0,3 г KClO4.

7. Сколько граммов Na2HPO4 ∙12H2O требуется для приготовления 1 л 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,09 г/мл?

Вариант № 42 

1. Какова растворимость хромата серебра, если KS0(Ag2CrO4)= 1,29*10-12?

2. Рассчитать молярную концентрацию катионов свинца и иодидионов в насыщенном водном растворе PbI2, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 8,70∙10–9.

3. Вычислить произведение растворимости CaCO3, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 6,93∙10–2 г этой соли. 

4. Рассчитать массу навески апатито-нефелиновой руды, содержащей 25 % P2O5, необходимую для получения 0,8555 г (NH4)3PO4∙12MoO3. 

5. Какую массу вещества, содержащего приблизительно 20 % хлорида натрия и 30 % хлорида калия, следует взять для получения 0,5000 г AgCl?

6. Какой объем 5%-го раствора Na2HPO4 потребуется для осаждения магния в виде MgNH4PO4 из 0,3500 г сплава при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 500 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,07 г/мл?

Вариант № 43 

1. Рассчитать произведение растворимости хлорида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна 1,45∙10–5 моль/л.

2. Произведение растворимости PbSO4 при 25 °С равно 1,80∙10–8. Рассчитать концентрацию катионов свинца в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,90∙10–2 г этой соли.

4. Какую массу Fe3O4 нужно взять для получения 0,2000 г Fe2O3?

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 3 % потребуется для осаждения хлорида из навески CaCl2∙6H2O массой 0,4550 г?

6. Какую массу вещества, содержащего 1 % K2SO4 и 3 % KCl, следует взять для получения 0,2000 г осадка KClO4?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,11 г/мл?

Вариант № 44 

1. Рассчитать произведение растворимости фосфата серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора при 20 °С равна 2,00∙10–3 г/л.

2. Произведение растворимости BaCrO4 при 25 °С равно 2,40∙10–10. Рассчитать концентрацию катионов бария в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить растворимость гидроксида магния, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 1,12∙10–11.

4. Из навески каменного угля массой 3,0052 г после обработки получили 0,3500 г BaSO4. Вычислить массовую долю (%) серы в каменном угле.

5. Из навески 0,8325 г латуни, состоящей из меди, олова и цинка, при анализе было получено 0,6728 г CuSCN и 0,0423 г SnO2. Вычислить процентный состав латуни.

6. Какой объем 10%-го раствора нитрата серебра требуется для осаждения хлора из навески NaCl  массой 0,0500 г?

7. Каково процентное содержание НCl в 0,5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,29 г/мл?

Вариант № 45 

1. Произведение растворимости Zn(OH)2 при 25 °С равно 1,0∙10–17. Рассчитать концентрацию ионов цинка в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

2. Вычислить растворимость хромата серебра, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 2,40∙10–10.

3. Как изменится молярная концентрация иодида свинца, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,0∙10–5 моль/л, если произведение растворимости иодида свинца равно 1,10∙10–9?

4. Какую массу технического хлорида бария, содержащего около 97 % BaCl2∙H2O, следует взять для получения 0,3000 г BaSO4?

5. Какую навеску смеси, состоящей из 30 % Na2SO4 и 70 % K2SO4, следует взять для анализа на содержание сульфат-иона, если для его определения требуется 0,2000 г прокаленного осадка BaSO4?

6. Какой объем 4%-го раствора (NH4)2C2O4∙H2O требуется для осаждения кальция из раствора хлорида кальция, в котором предполагается содержание 0,05 г Ca2+?

7. Сколько миллилитров 8 М раствора NaOH требуется, чтобы приготовить 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,06 г/мл?

Вариант № 46 

1. Произведение растворимости CaC2O4 равно 2,0∙10–9. Рассчитать, сколько потребуется воды (в л) для растворения 1 г этой соли.

2. Растворимость оксалата кальция при 18 °С равна 4,20∙10–5 М. Вычислить произведение растворимости данной соли при той же температуре.

3. Произведение растворимости хлорида серебра при 25 °С составляет 1,56∙10–10. Во сколько раз уменьшится концентрация AgCl, если к его насыщенному раствору прибавить хлорид калия в таком количестве, чтобы концентрация последнего равнялась 0,1 моль/л.

4. В навеске 0,1341 г хлорида калия, загрязненного хлоридом натрия, определяли содержание калия осаждением в виде KClO4, масса которого оказалась равной 0,2206 г.  Вычислить процентное содержание хлорида калия в исследуемом образце.

5. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,06 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,5500 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?

6. Какую массу вещества, содержащего 3 % K2SO4 и 5 % KCl, следует взять для получения 0,1504 г осадка KClO4?

7. Сколько миллилитров 5%-го раствора NH3 плотностью 0,97 г/мл требуется, чтобы приготовить 2 л 0,2 М раствора?

Вариант № 47 

1. Произведение растворимости CaC2O4 при 18 °С равно 1,78∙10–9. Рассчитать растворимость данной соли в 0,05 М растворе оксалата аммония.

2. Раствор в 1 л содержит 0,02 г серебра и 0,02 г свинца. Какая соль выпадет в осадок раньше, если к этому раствору по каплям прибавлять хромат калия. Произведение растворимости хромата серебра при 25 °С равно 4,05∙10–12; произведение растворимости хромата свинца при 25 °С равно 6,05∙10–14. 

3. Какова растворимость сульфата кальция, если KS0(CaSO4) = 9,1210*10-6?

4. Из навески алюминиево-калиевых квасцов массой 0,2690 г после обработки было получено 0,2548 г сульфата бария. Определить массовую долю KAl(SO4)2 ∙ 12 H2O в исследуемой пробе. 

5. Сколько миллилитров 3%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 250,00 мл 0,02 М раствора соляной кислоты?

6. Из навески известняка массой 0,5210 г после ее растворения, осаждения и прокаливания было получено 0,2218 г CaO и 0,0146 г Mg2P2O7. Вычислить процентное содержание карбонатов кальция и магния в известняке.

7. Сколько миллилитров 5 М раствора КOH требуется, чтобы приготовить 250 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,12 г/мл?

Вариант № 48 

1. Произведение растворимости фосфата серебра равно 1,80∙10–18, а произведение растворимости хромата серебра – 4,05∙10–12. Какая из этих солей даст меньшую концентрацию серебра в насыщенном растворе?

2. Какова растворимость сульфата свинца, если KS0(PbSO4) =1,59*10-8?

3. Как изменится молярная концентрация оксалата бария, если к его насыщенному раствору прибавить оксалат свинца до концентрации последнего 1,0∙10–4 моль/л, если произведение растворимости оксалата бария равно 1,62∙10–7.                       

4. Какую массу вещества, содержащего 50 % железа, нужно взять для анализа, чтобы масса прокаленного осадка Fe2O3 была 0,1000 г?   

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 7 % потребуется для осаждения хлорида из навески BaCl2 ∙ 2H2O массой 0,2988 г?  

6. При анализе навески силиката массой 0,7100 г была получена смесь хлоридов калия и натрия массой 0,1230 г. Вычислить процентное содержание NaCl и KCl в образце.         

7. Сколько граммов щелочи, содержащей 92 % NaOH, следует взять, чтобы приготовить 2 л 10,10 % раствора?                              

Вариант № 49 

1. Произведение растворимости Мg(OH)2 при 25 °С равно 1,12∙10–11. Рассчитать концентрацию ионов магния в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.            

2. Какова растворимость фосфата свинца, если KS0(Pb3(PO4)2 ) = 7.9410-43 ?       

3. Как изменится молярная концентрация карбоната бария, если к его насыщенному раствору прибавить карбонат кальция до концентрации последнего 1,0∙10–3 моль/л, если произведение растворимости карбоната бария равно 5,13∙10–9.                       

4. Какую массу образца, содержащего около 30 % MgO, следует взять, чтобы получить 0,3 г осадка оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  ?  

5. Какой объем раствора (NH4)2C2O4 ∙ H2O с массовой долей 3,5 % (ρ = 1 г/мл) потребуется для осаждения оксалата кальция из навески апатита 3Ca3(PO4)2∙CaF2 массой 0,1500 г при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?                                        

6. Навеску сплава массой 0,1425 г растворили в колбе вместимостью 250,00 мл. Из 100,00 мл этого раствора получили осадок оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  массой 0,5502 г.  Вычислить массовую долю (%) магния в сплаве.                                   

7. Каково процентное содержание НNO3 в 5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,35 г/мл?                 

Вариант № 50 

1. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,50∙10–2 г этой соли. 

2. Определить концентрацию ОН–-ионов в растворе, необходимую для образования осадка Fe(OH)3 из 0,1 М раствора MgSO4, если произведение растворимости гидроксида железа равно 3,8∙10–38 (25 °С).                                              SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3. Рассчитать произведение растворимости бромида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна   7,50∙10–7 моль/л. 

4. При анализе сурьмяного блеска Sb2S3 была взята навеска массой 0,1872 г. После обработки вся сера была переведена в SO42–, который определили в виде сульфата бария массой 0,3243 г. Вычислить процентное содержание Sb2S3 в пробе блеска. 

5. Какой объем 25 %-го хлорида бария потребуется для осаждения серы в виде BaSO4 из навески каменного угля массой 2,0000 г, содержащей 4 % серы, если осадитель добавлен в стехиометрическом соотношении?

6. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,04 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,2952 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?                          

7. Каково процентное содержание KOH в 2 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,24 г/мл?                    

Вариант № 51 

1. Рассчитать рН 0,01 М раствора уксусной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,20 М раствора хлорида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,10 моль/л уксусной кислоты и 0,20 моль/л ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,03 М муравьиной кислоты и 0,06 М формиата калия, добавить 1,5∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Вычислить молярную концентрацию и титр раствора HCl, если на титрование 0,4217 г Na2CO3 израсходовано 17,50 мл этой кислоты. 

6. На титрование раствора, содержащего 2,2525 г NaOH, израсходовано 20,05 мл раствора соляной кислоты с титром по KOH, равным 0,03885 г/мл. Вычислить массовую долю (%) гидроксида натрия в образце. 

7. В 20,00 мл раствора HCl, титр которого равен 0,007860 г/мл, было пропущено некоторое количество газообразного NH3. Избыток HCl оттитровали 6,30 мл раствора NaOH, 1,00 мл которого эквивалентен 1,025 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить массу аммиака, поглощенного раствором HCl.                                       

Вариант № 52 

1. Рассчитать рН 0,20 М раствора салициловой кислоты. 

2. Вычислить рН 0,01 М раствора нитрата аммония. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль аммиака и 0,10 моль/л хлорида аммония. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М уксусной кислоты и 0,01 М ацетата натрия, добавить 1,0∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Определить молярную концентрацию гидроксида калия, если на титрование 15,00 мл его израсходовано 18,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,002864 г/мл. 

6. Сколько процентов P2O5 находится в растворе фосфорной кислоты, если на 3,2500 г этого раствора идет 22,70 мл раствора NaOH с титром по P2O5 0,06230 г/мл? 

7. К раствору 0,7500 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 25,00 мл раствора KOH, а затем избыток последнего оттитрован 4,02 мл 0,125 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора KOH.       

Вариант № 53 

1. Рассчитать концентрацию раствора муравьиной кислоты, рН которого равно 3,20. 

2. Вычислить рН 0,05 М раствора цианида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,15 моль/л муравьиной кислоты и 0,30 моль/л формиата натрия. 

4. Как изменится рН, если к 1 л аммиачного буферного раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и 0,01 М ацетата натрия, добавить 2,0∙10–3 моль соляной кислоты? 

5. Какова нормальная концентрация Ba(OH)2  с титром по уксусной кислоте, равным 0,01210 г/мл?  

6. На 3,2040 г концентрированной HCl при титровании идет 33,05 мл 1,01 М раствора NaOH. Каково процентное содержание HCl в кислоте?      

7. К раствору 0,5252 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 15,00 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 5,10 мл 0,11 н раствора  HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                       

Вариант № 54 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора бензойной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,10 М раствора ацетата калия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,2650 г уксусной кислоты и 0,2115 г ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М  фенола и 0,10 моль фенолята натрия добавить     5,0∙10–3 моль гидроксида натрия. 

5. Навеску щелочи массой 0,5541 г, содержащей 95 % NаOH, растворили и довели до метки в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. Определить молярную концентрацию соляной кислоты, титр этой кислоты и титр кислоты  по NaOH, если на титрование 15,00 мл  NaOH пошло 19,50 мл кислоты. 

6. Титр соляной кислоты по CaO равен 0,005670 г/мл. Сколько миллилитров этой кислоты требуется для нейтрализации 0,2000 г CaO?  

7. В каком объеме раствора HCl с титром 0,003638 г/мл нужно растворить навеску CaCO3 массой 0,1234 г, чтобы на титрование избытка кислоты израсходовать 19,50 мл раствора NaOH с титром по CaO, равным 0,002910 г/мл? 

Вариант № 55 

1. Рассчитать рН 0,01 М водного раствора аммиака. 

2. Вычислить рН 0,02 М раствора ацетата натрия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,12 моль аскорбиновой кислоты ( KHAa = 9,1∙10–5) и 0,30 моль аскорбата калия. 

4. Определить рН раствора, полученного при смешении 500 мл 0,1 М раствора уксусной кислоты и 500 мл 0,2 М раствора соляной кислоты. 

5. Какой объем раствора необходим, чтобы в нем содержалась 1,5320 г NaOH, а на титрование его аликвоты в 20,00 мл израсходовалось 14,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,003800 г/мл? 

6. На титрование раствора, содержащего 0,4519 г технической буры (Na2B4O7 ∙ 10H2O), израсходовали 16,43 мл раствора HCl с титром  0,04555 г/мл. Вычислить массовую долю (%) буры в образце. 

7. К 120,00 мл питьевой воды прибавлено 20,00 мл раствора Na2CO3 с титром по CaO, равным 0,00250 г/мл. После фильтрования раствора от осадка карбоната кальция, избыток соды был оттитрован 15,70 мл раствора HCl, 1 мл которого эквивалентен 1,012 мл раствора соды (поправочный коэффициент к концентрации). Сколько миллиграммов CaO находится в 100 мл воды? 

Вариант № 56 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора пиридина. 

2. Вычислить концентрацию водного раствора аммиака, рН которого равно 8,10.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль фенола [image: image6.png]K¢ =
(K% =1,010") u0,



10 моль фенолята натрия. 

4. Какую массу формиата калия нужно растворить в 100 мл 0,20 М муравьиной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 3,50? 

5. Какая масса соды (Na2CO3) содержится в растворе, если на нейтрализацию ее до CO2 пошло 21,40 мл раствора  HCl с титром 0,002789 г/мл? 

6. Какую массу вещества, содержащего 25 % CaO, требуется взять для анализа, чтобы на ее нейтрализацию пошло 20,00 мл раствора HCl с титром 0,007300 г/мл? 

7. К раствору сульфата аммония добавили 25,00 мл раствора NaOH  с титром 0,009021 г/мл, затем кипячением удалили аммиак, на оттитровывание оставшегося избытка NaOH пошло 6,30 мл раствора HCl с титром 0,007860 г/мл. Вычислить содержание (NH4)2SO4 в растворе. 

Вариант № 57 

1. Рассчитать рН 0,30 М раствора диэтиламина. 

2. Вычислить рН 0,005 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,0328 г азотистой кислоты ( KHAa = 6,9∙10–4)  и 0,0481 г нитрита калия. 

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 50 мл 0,5 М раствора уксусной кислоты и 200 мл 0,1 М раствора ацетата натрия. 

5. Какую массу щавелевой кислоты H2C2O4 ∙ 2H2O нужно взять, чтобы на ее титрование израсходовать 20,0 мл 0,10 М NaOH? 

6. На нейтрализацию 0,2000 г твердой органической кислоты потребовалось 31,70 мл 0,10 М раствора HCl. Определить молярную массу этой органической кислоты. 

7. К раствору 0,2220 г H2SO4 добавлено 20,50 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 6,50 мл 0,10 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                                                        

Вариант № 58 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора цианистоводородной кислоты.   

2. Вычислить рН 2∙10–2 М раствора ацетата аммония. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и  0,05 М хлорида аммония. 

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 200 мл 0,1 М раствора муравьиной кислоты и 120 мл 0,2 М раствора формиата натрия. 

5. Какую массу KOH нужно взять, чтобы на ее титрование пошло 22,00 мл раствора HCl c  титром этой кислоты по KOH, равным 0,003514 г/мл?  

6. На титрование раствора, содержащего 2,5005 г технического KOH, израсходовали 25,20 мл раствора HCl с титром по KOH, равным 0,05540 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. К 0,1500 г известняка, содержащего CaCO3, прибавлено 20,00 мл 0,2060 н раствора HCl, после чего избыток кислоты оттитрован 5,60 мл раствора NaOH, 1 мл которого эквивалентен 0,975 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить процентное содержание CO2 в известняке. 

Вариант № 59 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора мочевины. 

2. Вычислить рН 2∙10–4 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,10 М раствора муравьиной кислоты и  0,20 М формиата калия. 

4. Какую массу ацетата натрия надо растворить в 200 мл 0,20 М раствора соляной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 4? 

5. Навеску неизвестного вещества массой 2,0005 г растворили в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. На титрование 25,00 мл раствора израсходовано 20,00 мл 0,4455 моль/л раствора HCl. Определить, какая щелочь входила в состав анализируемого вещества. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,5000 г технического NaOH, израсходовали 30,50 мл раствора H2SO4 с титром 0,00252 г/мл. Вычислить массовую долю (%) NaOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,2140 г смеси, состоящей из карбонатов кальция и бария, израсходовали 30,00 мл 0,20 М раствора HCl. Определить массовую долю (%) CaCO3 и BaCO3. 

Вариант № 60 

1. Вычислить рН 0,05 М раствора фенола. 

2. Определить концентрацию гидроксид-ионов раствора, рН которого равно 3,5.  

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,06 М раствора аскорбиновой кислоты и 0,12 М аскорбата натрия ( KHAa = 9,1∙10–5).   

4. Определить концентрацию раствора формиата натрия, который нужно добавить к 100 мл 0,20 М соляной кислоты, чтобы получить буферный раствор с рН = 4,30 (учитывая, что HCOONa идет на реакцию с соляной кислотой и входит в состав формиатной буферной смеси). 

5. Рассчитать титр соляной кислоты по оксиду кальция, если при титровании на 0,1040 г Na2CO3 пошло 25,14 мл этого раствора. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,158 г технического KOH, израсходовали 27,45 мл раствора HCl с титром по КOH, равным 0,07862 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,100 г смеси, состоящей из карбонатов калия и натрия, израсходовали 22,00 мл раствора HCl. Вычислить молярную концентрацию кислоты, если содержание Na2CO3 в смеси 37,00 %. 

Вариант № 61 

1. Какова растворимость оксалата кальция, если KS0(CaC2O4) = 2,29*10-9? (Конкурирующими реакциями пренебречь.)

2. Как изменится молярная концентрация иодида серебра, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,5∙10–3 моль/л, если произведение растворимости иодида серебра равно 9,98∙10–17 ?

3. Какая масса BaCrO4 содержится в 200 мл насыщенного раствора  этой соли, если произведение растворимости ее при 25°С равно 2,4∙10–10?

4. Какую массу пирита, содержащего около 30 % серы, нужно взять для анализа, чтобы получить 0,3 г осадка BaSO4?

5. Рассчитать титр соляной кислоты по оксиду кальция, если при титровании на 0,1040 г Na2CO3 пошло 25,14 мл этого раствора. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,158 г технического KOH, израсходовали 27,45 мл раствора HCl с титром по КOH, равным 0,07862 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,100 г смеси, состоящей из карбонатов калия и натрия, израсходовали 22,00 мл раствора HCl. Вычислить молярную концентрацию кислоты, если содержание Na2CO3 в смеси 37,00 %. 

Вариант № 62 

1. Какова растворимость хромата серебра, если KS0(Ag2CrO4)= 1,29*10-12?

2. Рассчитать молярную концентрацию катионов свинца и иодидионов в насыщенном водном растворе PbI2, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 8,70∙10–9.

3. Вычислить произведение растворимости CaCO3, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 6,93∙10–2 г этой соли. 

4. Какую массу ацетата натрия надо растворить в 200 мл 0,20 М раствора соляной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 4? 

5. Навеску неизвестного вещества массой 2,0005 г растворили в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. На титрование 25,00 мл раствора израсходовано 20,00 мл 0,4455 моль/л раствора HCl. Определить, какая щелочь входила в состав анализируемого вещества. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,5000 г технического NaOH, израсходовали 30,50 мл раствора H2SO4 с титром 0,00252 г/мл. Вычислить массовую долю (%) NaOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,2140 г смеси, состоящей из карбонатов кальция и бария, израсходовали 30,00 мл 0,20 М раствора HCl. Определить массовую долю (%) CaCO3 и BaCO3. 

Вариант № 63 

1. Рассчитать произведение растворимости хлорида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна 1,45∙10–5 моль/л.

2. Произведение растворимости PbSO4 при 25 °С равно 1,80∙10–8. Рассчитать концентрацию катионов свинца в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,90∙10–2 г этой соли.

4. Какую массу Fe3O4 нужно взять для получения 0,2000 г Fe2O3?

5. Какую массу KOH нужно взять, чтобы на ее титрование пошло 22,00 мл раствора HCl c  титром этой кислоты по KOH, равным 0,003514 г/мл?  

6. На титрование раствора, содержащего 2,5005 г технического KOH, израсходовали 25,20 мл раствора HCl с титром по KOH, равным 0,05540 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. К 0,1500 г известняка, содержащего CaCO3, прибавлено 20,00 мл 0,2060 н раствора HCl, после чего избыток кислоты оттитрован 5,60 мл раствора NaOH, 1 мл которого эквивалентен 0,975 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить процентное содержание CO2 в известняке. 

Вариант № 64 

1. Рассчитать произведение растворимости фосфата серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора при 20 °С равна 2,00∙10–3 г/л.

2. Произведение растворимости BaCrO4 при 25 °С равно 2,40∙10–10. Рассчитать концентрацию катионов бария в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить растворимость гидроксида магния, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 1,12∙10–11.

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 50 мл 0,5 М раствора уксусной кислоты и 200 мл 0,1 М раствора ацетата натрия. 

5. Какую массу щавелевой кислоты H2C2O4 ∙ 2H2O нужно взять, чтобы на ее титрование израсходовать 20,0 мл 0,10 М NaOH? 

6. На нейтрализацию 0,2000 г твердой органической кислоты потребовалось 31,70 мл 0,10 М раствора HCl. Определить молярную массу этой органической кислоты. 

7. К раствору 0,2220 г H2SO4 добавлено 20,50 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 6,50 мл 0,10 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                                                        

Вариант № 65 

1. Произведение растворимости Zn(OH)2 при 25 °С равно 1,0∙10–17. Рассчитать концентрацию ионов цинка в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

2. Вычислить растворимость хромата серебра, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 2,40∙10–10.

3. Как изменится молярная концентрация иодида свинца, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,0∙10–5 моль/л, если произведение растворимости иодида свинца равно 1,10∙10–9?

4. Какую массу технического хлорида бария, содержащего около 97 % BaCl2∙H2O, следует взять для получения 0,3000 г BaSO4?

5. Какая масса соды (Na2CO3) содержится в растворе, если на нейтрализацию ее до CO2 пошло 21,40 мл раствора  HCl с титром 0,002789 г/мл? 

6. Какую массу вещества, содержащего 25 % CaO, требуется взять для анализа, чтобы на ее нейтрализацию пошло 20,00 мл раствора HCl с титром 0,007300 г/мл? 

7. К раствору сульфата аммония добавили 25,00 мл раствора NaOH  с титром 0,009021 г/мл, затем кипячением удалили аммиак, на оттитровывание оставшегося избытка NaOH пошло 6,30 мл раствора HCl с титром 0,007860 г/мл. Вычислить содержание (NH4)2SO4 в растворе. 

Вариант № 66 

1. Произведение растворимости CaC2O4 равно 2,0∙10–9. Рассчитать, сколько потребуется воды (в л) для растворения 1 г этой соли.

2. Растворимость оксалата кальция при 18 °С равна 4,20∙10–5 М. Вычислить произведение растворимости данной соли при той же температуре.

3. Произведение растворимости хлорида серебра при 25 °С составляет 1,56∙10–10. Во сколько раз уменьшится концентрация AgCl, если к его насыщенному раствору прибавить хлорид калия в таком количестве, чтобы концентрация последнего равнялась 0,1 моль/л.

4. В навеске 0,1341 г хлорида калия, загрязненного хлоридом натрия, определяли содержание калия осаждением в виде KClO4, масса которого оказалась равной 0,2206 г.  Вычислить процентное содержание хлорида калия в исследуемом образце.

5. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,06 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,5500 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?

6. Какую массу вещества, содержащего 3 % K2SO4 и 5 % KCl, следует взять для получения 0,1504 г осадка KClO4?

7. Сколько миллилитров 5%-го раствора NH3 плотностью 0,97 г/мл требуется, чтобы приготовить 2 л 0,2 М раствора?

Вариант № 67 

1. Произведение растворимости CaC2O4 при 18 °С равно 1,78∙10–9. Рассчитать растворимость данной соли в 0,05 М растворе оксалата аммония.

2. Раствор в 1 л содержит 0,02 г серебра и 0,02 г свинца. Какая соль выпадет в осадок раньше, если к этому раствору по каплям прибавлять хромат калия. Произведение растворимости хромата серебра при 25 °С равно 4,05∙10–12; произведение растворимости хромата свинца при 25 °С равно 6,05∙10–14. 

3. Какова растворимость сульфата кальция, если KS0(CaSO4) = 9,1210*10-6?

4. Из навески алюминиево-калиевых квасцов массой 0,2690 г после обработки было получено 0,2548 г сульфата бария. Определить массовую долю KAl(SO4)2 ∙ 12 H2O в исследуемой пробе. 

5. Сколько миллилитров 3%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 250,00 мл 0,02 М раствора соляной кислоты?

6. Из навески известняка массой 0,5210 г после ее растворения, осаждения и прокаливания было получено 0,2218 г CaO и 0,0146 г Mg2P2O7. Вычислить процентное содержание карбонатов кальция и магния в известняке.

7. Сколько миллилитров 5 М раствора КOH требуется, чтобы приготовить 250 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,12 г/мл?

Вариант № 68 

1. Произведение растворимости фосфата серебра равно 1,80∙10–18, а произведение растворимости хромата серебра – 4,05∙10–12. Какая из этих солей даст меньшую концентрацию серебра в насыщенном растворе?

2. Какова растворимость сульфата свинца, если KS0(PbSO4) =1,59*10-8?

3. Как изменится молярная концентрация оксалата бария, если к его насыщенному раствору прибавить оксалат свинца до концентрации последнего 1,0∙10–4 моль/л, если произведение растворимости оксалата бария равно 1,62∙10–7.                       

4. Какую массу вещества, содержащего 50 % железа, нужно взять для анализа, чтобы масса прокаленного осадка Fe2O3 была 0,1000 г?   

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 7 % потребуется для осаждения хлорида из навески BaCl2 ∙ 2H2O массой 0,2988 г?  

6. При анализе навески силиката массой 0,7100 г была получена смесь хлоридов калия и натрия массой 0,1230 г. Вычислить процентное содержание NaCl и KCl в образце.         

7. Сколько граммов щелочи, содержащей 92 % NaOH, следует взять, чтобы приготовить 2 л 10,10 % раствора?                              

Вариант № 69 

1. Произведение растворимости Мg(OH)2 при 25 °С равно 1,12∙10–11. Рассчитать концентрацию ионов магния в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.            

2. Какова растворимость фосфата свинца, если KS0(Pb3(PO4)2 ) = 7.9410-43 ?       

3. Как изменится молярная концентрация карбоната бария, если к его насыщенному раствору прибавить карбонат кальция до концентрации последнего 1,0∙10–3 моль/л, если произведение растворимости карбоната бария равно 5,13∙10–9.                       

4. Какую массу образца, содержащего около 30 % MgO, следует взять, чтобы получить 0,3 г осадка оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  ?  

5. Какой объем раствора (NH4)2C2O4 ∙ H2O с массовой долей 3,5 % (ρ = 1 г/мл) потребуется для осаждения оксалата кальция из навески апатита 3Ca3(PO4)2∙CaF2 массой 0,1500 г при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?                                        

6. Навеску сплава массой 0,1425 г растворили в колбе вместимостью 250,00 мл. Из 100,00 мл этого раствора получили осадок оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  массой 0,5502 г.  Вычислить массовую долю (%) магния в сплаве.                                   

7. Каково процентное содержание НNO3 в 5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,35 г/мл?                 

Вариант № 70 

1. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,50∙10–2 г этой соли. 

2. Определить концентрацию ОН–-ионов в растворе, необходимую для образования осадка Fe(OH)3 из 0,1 М раствора MgSO4, если произведение растворимости гидроксида железа равно 3,8∙10–38 (25 °С).                                              SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3. Рассчитать произведение растворимости бромида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна   7,50∙10–7 моль/л. 

4. При анализе сурьмяного блеска Sb2S3 была взята навеска массой 0,1872 г. После обработки вся сера была переведена в SO42–, который определили в виде сульфата бария массой 0,3243 г. Вычислить процентное содержание Sb2S3 в пробе блеска. 

5. Какой объем 25 %-го хлорида бария потребуется для осаждения серы в виде BaSO4 из навески каменного угля массой 2,0000 г, содержащей 4 % серы, если осадитель добавлен в стехиометрическом соотношении?

6. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,04 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,2952 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?                          

7. Каково процентное содержание KOH в 2 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,24 г/мл?                    

Вариант № 71 

1. Рассчитать рН 0,01 М раствора уксусной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,20 М раствора хлорида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,10 моль/л уксусной кислоты и 0,20 моль/л ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,03 М муравьиной кислоты и 0,06 М формиата калия, добавить 1,5∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Вычислить молярную концентрацию и титр раствора HCl, если на титрование 0,4217 г Na2CO3 израсходовано 17,50 мл этой кислоты. 

6. На титрование раствора, содержащего 2,2525 г NaOH, израсходовано 20,05 мл раствора соляной кислоты с титром по KOH, равным 0,03885 г/мл. Вычислить массовую долю (%) гидроксида натрия в образце. 

7. В 20,00 мл раствора HCl, титр которого равен 0,007860 г/мл, было пропущено некоторое количество газообразного NH3. Избыток HCl оттитровали 6,30 мл раствора NaOH, 1,00 мл которого эквивалентен 1,025 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить массу аммиака, поглощенного раствором HCl.                                       

Вариант № 72 

1. Рассчитать рН 0,20 М раствора салициловой кислоты. 

2. Вычислить рН 0,01 М раствора нитрата аммония. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль аммиака и 0,10 моль/л хлорида аммония. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М уксусной кислоты и 0,01 М ацетата натрия, добавить 1,0∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Определить молярную концентрацию гидроксида калия, если на титрование 15,00 мл его израсходовано 18,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,002864 г/мл. 

6. Сколько процентов P2O5 находится в растворе фосфорной кислоты, если на 3,2500 г этого раствора идет 22,70 мл раствора NaOH с титром по P2O5 0,06230 г/мл? 

7. К раствору 0,7500 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 25,00 мл раствора KOH, а затем избыток последнего оттитрован 4,02 мл 0,125 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора KOH.       

Вариант № 73 

1. Рассчитать концентрацию раствора муравьиной кислоты, рН которого равно 3,20. 

2. Вычислить рН 0,05 М раствора цианида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,15 моль/л муравьиной кислоты и 0,30 моль/л формиата натрия. 

4. Как изменится рН, если к 1 л аммиачного буферного раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и 0,01 М ацетата натрия, добавить 2,0∙10–3 моль соляной кислоты? 

5. Какова нормальная концентрация Ba(OH)2  с титром по уксусной кислоте, равным 0,01210 г/мл?  

6. На 3,2040 г концентрированной HCl при титровании идет 33,05 мл 1,01 М раствора NaOH. Каково процентное содержание HCl в кислоте?      

7. К раствору 0,5252 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 15,00 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 5,10 мл 0,11 н раствора  HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                       

Вариант № 74 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора бензойной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,10 М раствора ацетата калия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,2650 г уксусной кислоты и 0,2115 г ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М  фенола и 0,10 моль фенолята натрия добавить     5,0∙10–3 моль гидроксида натрия. 

5. Навеску щелочи массой 0,5541 г, содержащей 95 % NаOH, растворили и довели до метки в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. Определить молярную концентрацию соляной кислоты, титр этой кислоты и титр кислоты  по NaOH, если на титрование 15,00 мл  NaOH пошло 19,50 мл кислоты. 

6. Титр соляной кислоты по CaO равен 0,005670 г/мл. Сколько миллилитров этой кислоты требуется для нейтрализации 0,2000 г CaO?  

7. В каком объеме раствора HCl с титром 0,003638 г/мл нужно растворить навеску CaCO3 массой 0,1234 г, чтобы на титрование избытка кислоты израсходовать 19,50 мл раствора NaOH с титром по CaO, равным 0,002910 г/мл? 

Вариант № 75 

1. Рассчитать рН 0,01 М водного раствора аммиака. 

2. Вычислить рН 0,02 М раствора ацетата натрия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,12 моль аскорбиновой кислоты ( KHAa = 9,1∙10–5) и 0,30 моль аскорбата калия. 

4. Определить рН раствора, полученного при смешении 500 мл 0,1 М раствора уксусной кислоты и 500 мл 0,2 М раствора соляной кислоты. 

5. Какой объем раствора необходим, чтобы в нем содержалась 1,5320 г NaOH, а на титрование его аликвоты в 20,00 мл израсходовалось 14,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,003800 г/мл? 

6. На титрование раствора, содержащего 0,4519 г технической буры (Na2B4O7 ∙ 10H2O), израсходовали 16,43 мл раствора HCl с титром  0,04555 г/мл. Вычислить массовую долю (%) буры в образце. 

7. К 120,00 мл питьевой воды прибавлено 20,00 мл раствора Na2CO3 с титром по CaO, равным 0,00250 г/мл. После фильтрования раствора от осадка карбоната кальция, избыток соды был оттитрован 15,70 мл раствора HCl, 1 мл которого эквивалентен 1,012 мл раствора соды (поправочный коэффициент к концентрации). Сколько миллиграммов CaO находится в 100 мл воды? 

Вариант № 76 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора пиридина. 

2. Вычислить концентрацию водного раствора аммиака, рН которого равно 8,10.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль фенола [image: image8.png]K¢ =
(K% =1,010") u0,



10 моль фенолята натрия. 

4. Какую массу формиата калия нужно растворить в 100 мл 0,20 М муравьиной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 3,50? 

5. Какую навеску смеси, состоящей из 30 % Na2SO4 и 70 % K2SO4, следует взять для анализа на содержание сульфат-иона, если для его определения требуется 0,2000 г прокаленного осадка BaSO4?

6. Какой объем 4%-го раствора (NH4)2C2O4∙H2O требуется для осаждения кальция из раствора хлорида кальция, в котором предполагается содержание 0,05 г Ca2+?

7. Сколько миллилитров 8 М раствора NaOH требуется, чтобы приготовить 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,06 г/мл?

Вариант № 77 

1. Рассчитать рН 0,30 М раствора диэтиламина. 

2. Вычислить рН 0,005 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,0328 г азотистой кислоты ( KHAa = 6,9∙10–4)  и 0,0481 г нитрита калия. 

4. Из навески каменного угля массой 3,0052 г после обработки получили 0,3500 г BaSO4. Вычислить массовую долю (%) серы в каменном угле.

5. Из навески 0,8325 г латуни, состоящей из меди, олова и цинка, при анализе было получено 0,6728 г CuSCN и 0,0423 г SnO2. Вычислить процентный состав латуни.

6. Какой объем 10%-го раствора нитрата серебра требуется для осаждения хлора из навески NaCl  массой 0,0500 г?

7. Каково процентное содержание НCl в 0,5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,29 г/мл?

Вариант № 78 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора цианистоводородной кислоты.   

2. Вычислить рН 2∙10–2 М раствора ацетата аммония. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и  0,05 М хлорида аммония. 

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 200 мл 0,1 М раствора муравьиной кислоты и 120 мл 0,2 М раствора формиата натрия. 

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 3 % потребуется для осаждения хлорида из навески CaCl2∙6H2O массой 0,4550 г?

6. Какую массу вещества, содержащего 1 % K2SO4 и 3 % KCl, следует взять для получения 0,2000 г осадка KClO4?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,11 г/мл?

Вариант № 79 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора мочевины. 

2. Вычислить рН 2∙10–4 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,10 М раствора муравьиной кислоты и  0,20 М формиата калия. 

4. Рассчитать массу навески апатито-нефелиновой руды, содержащей 25 % P2O5, необходимую для получения 0,8555 г (NH4)3PO4∙12MoO3. 

5. Какую массу вещества, содержащего приблизительно 20 % хлорида натрия и 30 % хлорида калия, следует взять для получения 0,5000 г AgCl?

6. Какой объем 5%-го раствора Na2HPO4 потребуется для осаждения магния в виде MgNH4PO4 из 0,3500 г сплава при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 500 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,07 г/мл?

Вариант № 80 

1. Вычислить рН 0,05 М раствора фенола. 

2. Определить концентрацию гидроксид-ионов раствора, рН которого равно 3,5.  

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,06 М раствора аскорбиновой кислоты и 0,12 М аскорбата натрия ( KHAa = 9,1∙10–5).   

4. Определить концентрацию раствора формиата натрия, который нужно добавить к 100 мл 0,20 М соляной кислоты, чтобы получить буферный раствор с рН = 4,30 (учитывая, что HCOONa идет на реакцию с соляной кислотой и входит в состав формиатной буферной смеси). 

5. Сколько миллилитров 10%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 100,00 мл 0,01 М раствора соляной кислоты?

6. Образец содержит приблизительно 2% сульфата калия и 5% нитрата калия. Рассчитать массу навески образца, необходимую для получения 0,3 г KClO4.

7. Сколько граммов Na2HPO4 ∙12H2O требуется для приготовления 1 л 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,09 г/мл.

Вариант № 81 

1. Какова растворимость оксалата кальция, если KS0(CaC2O4) = 2,29*10-9? (Конкурирующими реакциями пренебречь.)

2. Как изменится молярная концентрация иодида серебра, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,5∙10–3 моль/л, если произведение растворимости иодида серебра равно 9,98∙10–17 ?

3. Какая масса BaCrO4 содержится в 200 мл насыщенного раствора  этой соли, если произведение растворимости ее при 25°С равно 2,4∙10–10?

4. Какую массу пирита, содержащего около 30 % серы, нужно взять для анализа, чтобы получить 0,3 г осадка BaSO4?

5. Сколько миллилитров 10%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 100,00 мл 0,01 М раствора соляной кислоты?

6. Образец содержит приблизительно 2% сульфата калия и 5% нитрата калия. Рассчитать массу навески образца, необходимую для получения 0,3 г KClO4.

7. Сколько граммов Na2HPO4 ∙12H2O требуется для приготовления 1 л 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,09 г/мл?

Вариант № 82 

1. Какова растворимость хромата серебра, если KS0(Ag2CrO4)= 1,29*10-12?

2. Рассчитать молярную концентрацию катионов свинца и иодидионов в насыщенном водном растворе PbI2, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 8,70∙10–9.

3. Вычислить произведение растворимости CaCO3, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 6,93∙10–2 г этой соли. 

4. Рассчитать массу навески апатито-нефелиновой руды, содержащей 25 % P2O5, необходимую для получения 0,8555 г (NH4)3PO4∙12MoO3. 

5. Какую массу вещества, содержащего приблизительно 20 % хлорида натрия и 30 % хлорида калия, следует взять для получения 0,5000 г AgCl?

6. Какой объем 5%-го раствора Na2HPO4 потребуется для осаждения магния в виде MgNH4PO4 из 0,3500 г сплава при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 500 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,07 г/мл?

Вариант № 83 

1. Рассчитать произведение растворимости хлорида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна 1,45∙10–5 моль/л.

2. Произведение растворимости PbSO4 при 25 °С равно 1,80∙10–8. Рассчитать концентрацию катионов свинца в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,90∙10–2 г этой соли.

4. Какую массу Fe3O4 нужно взять для получения 0,2000 г Fe2O3?

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 3 % потребуется для осаждения хлорида из навески CaCl2∙6H2O массой 0,4550 г?

6. Какую массу вещества, содержащего 1 % K2SO4 и 3 % KCl, следует взять для получения 0,2000 г осадка KClO4?

7. Сколько граммов НCl требуется для приготовления 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,11 г/мл?

Вариант № 84 

1. Рассчитать произведение растворимости фосфата серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора при 20 °С равна 2,00∙10–3 г/л.

2. Произведение растворимости BaCrO4 при 25 °С равно 2,40∙10–10. Рассчитать концентрацию катионов бария в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

3. Вычислить растворимость гидроксида магния, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 1,12∙10–11.

4. Из навески каменного угля массой 3,0052 г после обработки получили 0,3500 г BaSO4. Вычислить массовую долю (%) серы в каменном угле.

5. Из навески 0,8325 г латуни, состоящей из меди, олова и цинка, при анализе было получено 0,6728 г CuSCN и 0,0423 г SnO2. Вычислить процентный состав латуни.

6. Какой объем 10%-го раствора нитрата серебра требуется для осаждения хлора из навески NaCl  массой 0,0500 г?

7. Каково процентное содержание НCl в 0,5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,29 г/мл?

Вариант № 85 

1. Произведение растворимости Zn(OH)2 при 25 °С равно 1,0∙10–17. Рассчитать концентрацию ионов цинка в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.

2. Вычислить растворимость хромата серебра, если произведение растворимости данной соли при 25 °С равно 2,40∙10–10.

3. Как изменится молярная концентрация иодида свинца, если к его насыщенному раствору прибавить иодид калия до концентрации с(KI) = 1,0∙10–5 моль/л, если произведение растворимости иодида свинца равно 1,10∙10–9?

4. Какую массу технического хлорида бария, содержащего около 97 % BaCl2∙H2O, следует взять для получения 0,3000 г BaSO4?

5. Какую навеску смеси, состоящей из 30 % Na2SO4 и 70 % K2SO4, следует взять для анализа на содержание сульфат-иона, если для его определения требуется 0,2000 г прокаленного осадка BaSO4?

6. Какой объем 4%-го раствора (NH4)2C2O4∙H2O требуется для осаждения кальция из раствора хлорида кальция, в котором предполагается содержание 0,05 г Ca2+?

7. Сколько миллилитров 8 М раствора NaOH требуется, чтобы приготовить 1 л 5%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,06 г/мл?

Вариант № 86 

1. Произведение растворимости CaC2O4 равно 2,0∙10–9. Рассчитать, сколько потребуется воды (в л) для растворения 1 г этой соли.

2. Растворимость оксалата кальция при 18 °С равна 4,20∙10–5 М. Вычислить произведение растворимости данной соли при той же температуре.

3. Произведение растворимости хлорида серебра при 25 °С составляет 1,56∙10–10. Во сколько раз уменьшится концентрация AgCl, если к его насыщенному раствору прибавить хлорид калия в таком количестве, чтобы концентрация последнего равнялась 0,1 моль/л.

4. В навеске 0,1341 г хлорида калия, загрязненного хлоридом натрия, определяли содержание калия осаждением в виде KClO4, масса которого оказалась равной 0,2206 г.  Вычислить процентное содержание хлорида калия в исследуемом образце.

5. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,06 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,5500 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?

6. Какую массу вещества, содержащего 3 % K2SO4 и 5 % KCl, следует взять для получения 0,1504 г осадка KClO4?

7. Сколько миллилитров 5%-го раствора NH3 плотностью 0,97 г/мл требуется, чтобы приготовить 2 л 0,2 М раствора?

Вариант № 87 

1. Произведение растворимости CaC2O4 при 18 °С равно 1,78∙10–9. Рассчитать растворимость данной соли в 0,05 М растворе оксалата аммония.

2. Раствор в 1 л содержит 0,02 г серебра и 0,02 г свинца. Какая соль выпадет в осадок раньше, если к этому раствору по каплям прибавлять хромат калия. Произведение растворимости хромата серебра при 25 °С равно 4,05∙10–12; произведение растворимости хромата свинца при 25 °С равно 6,05∙10–14. 

3. Какова растворимость сульфата кальция, если KS0(CaSO4) = 9,1210*10-6?

4. Из навески алюминиево-калиевых квасцов массой 0,2690 г после обработки было получено 0,2548 г сульфата бария. Определить массовую долю KAl(SO4)2 ∙ 12 H2O в исследуемой пробе. 

5. Сколько миллилитров 3%-го раствора нитрата серебра необходимо для осаждения хлорида серебра из 250,00 мл 0,02 М раствора соляной кислоты?

6. Из навески известняка массой 0,5210 г после ее растворения, осаждения и прокаливания было получено 0,2218 г CaO и 0,0146 г Mg2P2O7. Вычислить процентное содержание карбонатов кальция и магния в известняке.

7. Сколько миллилитров 5 М раствора КOH требуется, чтобы приготовить 250 мл 10%-го раствора, если плотность такого раствора равна 1,12 г/мл?

Вариант № 88 

1. Произведение растворимости фосфата серебра равно 1,80∙10–18, а произведение растворимости хромата серебра – 4,05∙10–12. Какая из этих солей даст меньшую концентрацию серебра в насыщенном растворе?

2. Какова растворимость сульфата свинца, если KS0(PbSO4) =1,59*10-8?

3. Как изменится молярная концентрация оксалата бария, если к его насыщенному раствору прибавить оксалат свинца до концентрации последнего 1,0∙10–4 моль/л, если произведение растворимости оксалата бария равно 1,62∙10–7.                       

4. Какую массу вещества, содержащего 50 % железа, нужно взять для анализа, чтобы масса прокаленного осадка Fe2O3 была 0,1000 г?   

5. Какой объем раствора нитрата серебра с массовой долей 7 % потребуется для осаждения хлорида из навески BaCl2 ∙ 2H2O массой 0,2988 г?  

6. При анализе навески силиката массой 0,7100 г была получена смесь хлоридов калия и натрия массой 0,1230 г. Вычислить процентное содержание NaCl и KCl в образце.         

7. Сколько граммов щелочи, содержащей 92 % NaOH, следует взять, чтобы приготовить 2 л 10,10 % раствора?                              

Вариант № 89 

1. Произведение растворимости Мg(OH)2 при 25 °С равно 1,12∙10–11. Рассчитать концентрацию ионов магния в г/л в насыщенном водном растворе данной соли.            

2. Какова растворимость фосфата свинца, если KS0(Pb3(PO4)2 ) = 7.9410-43 ?       

3. Как изменится молярная концентрация карбоната бария, если к его насыщенному раствору прибавить карбонат кальция до концентрации последнего 1,0∙10–3 моль/л, если произведение растворимости карбоната бария равно 5,13∙10–9.                       

4. Какую массу образца, содержащего около 30 % MgO, следует взять, чтобы получить 0,3 г осадка оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  ?  

5. Какой объем раствора (NH4)2C2O4 ∙ H2O с массовой долей 3,5 % (ρ = 1 г/мл) потребуется для осаждения оксалата кальция из навески апатита 3Ca3(PO4)2∙CaF2 массой 0,1500 г при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?                                        

6. Навеску сплава массой 0,1425 г растворили в колбе вместимостью 250,00 мл. Из 100,00 мл этого раствора получили осадок оксихинолината магния Mg(C9H6ON)2  массой 0,5502 г.  Вычислить массовую долю (%) магния в сплаве.                                   

7. Каково процентное содержание НNO3 в 5 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,35 г/мл?                 

Вариант № 90 

1. Вычислить произведение растворимости BaCrO4, если в 1 л насыщенного раствора при 25 °С содержится 8,50∙10–2 г этой соли. 

2. Определить концентрацию ОН–-ионов в растворе, необходимую для образования осадка Fe(OH)3 из 0,1 М раствора MgSO4, если произведение растворимости гидроксида железа равно 3,8∙10–38 (25 °С).                                              SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3. Рассчитать произведение растворимости бромида серебра, если молярная концентрация его насыщенного водного раствора равна   7,50∙10–7 моль/л. 

4. При анализе сурьмяного блеска Sb2S3 была взята навеска массой 0,1872 г. После обработки вся сера была переведена в SO42–, который определили в виде сульфата бария массой 0,3243 г. Вычислить процентное содержание Sb2S3 в пробе блеска. 

5. Какой объем 25 %-го хлорида бария потребуется для осаждения серы в виде BaSO4 из навески каменного угля массой 2,0000 г, содержащей 4 % серы, если осадитель добавлен в стехиометрическом соотношении?

6. Сколько миллилитров серной кислоты плотностью 1,04 г/мл  требуется для осаждения бария в виде BaSO4 из раствора, содержащего 0,2952 г чистого BaCl2  ∙ 2H2O?                          

7. Каково процентное содержание KOH в 2 М растворе, если плотность такого раствора равна 1,24 г/мл?                    

Вариант № 91 

1. Рассчитать рН 0,01 М раствора уксусной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,20 М раствора хлорида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,10 моль/л уксусной кислоты и 0,20 моль/л ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,03 М муравьиной кислоты и 0,06 М формиата калия, добавить 1,5∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Вычислить молярную концентрацию и титр раствора HCl, если на титрование 0,4217 г Na2CO3 израсходовано 17,50 мл этой кислоты. 

6. На титрование раствора, содержащего 2,2525 г NaOH, израсходовано 20,05 мл раствора соляной кислоты с титром по KOH, равным 0,03885 г/мл. Вычислить массовую долю (%) гидроксида натрия в образце. 

7. В 20,00 мл раствора HCl, титр которого равен 0,007860 г/мл, было пропущено некоторое количество газообразного NH3. Избыток HCl оттитровали 6,30 мл раствора NaOH, 1,00 мл которого эквивалентен 1,025 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить массу аммиака, поглощенного раствором HCl.                                       

Вариант № 92 

1. Рассчитать рН 0,20 М раствора салициловой кислоты. 

2. Вычислить рН 0,01 М раствора нитрата аммония. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль аммиака и 0,10 моль/л хлорида аммония. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М уксусной кислоты и 0,01 М ацетата натрия, добавить 1,0∙10–3 моль соляной кислоты. 

5. Определить молярную концентрацию гидроксида калия, если на титрование 15,00 мл его израсходовано 18,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,002864 г/мл. 

6. Сколько процентов P2O5 находится в растворе фосфорной кислоты, если на 3,2500 г этого раствора идет 22,70 мл раствора NaOH с титром по P2O5 0,06230 г/мл? 

7. К раствору 0,7500 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 25,00 мл раствора KOH, а затем избыток последнего оттитрован 4,02 мл 0,125 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора KOH.       

Вариант № 93 

1. Рассчитать концентрацию раствора муравьиной кислоты, рН которого равно 3,20. 

2. Вычислить рН 0,05 М раствора цианида аммония. 

3. Вычислить рН раствора, содержащего 0,15 моль/л муравьиной кислоты и 0,30 моль/л формиата натрия. 

4. Как изменится рН, если к 1 л аммиачного буферного раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и 0,01 М ацетата натрия, добавить 2,0∙10–3 моль соляной кислоты? 

5. Какова нормальная концентрация Ba(OH)2  с титром по уксусной кислоте, равным 0,01210 г/мл?  

6. На 3,2040 г концентрированной HCl при титровании идет 33,05 мл 1,01 М раствора NaOH. Каково процентное содержание HCl в кислоте?      

7. К раствору 0,5252 г H2C2O4 ∙ 2H2O добавлено 15,00 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 5,10 мл 0,11 н раствора  HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                       

Вариант № 94 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора бензойной кислоты. 

2. Рассчитать рН 0,10 М раствора ацетата калия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,2650 г уксусной кислоты и 0,2115 г ацетата натрия. 

4. Рассчитать, как изменится рН, если к 1 л буферного раствора, состоящего из 0,01 М  фенола и 0,10 моль фенолята натрия добавить     5,0∙10–3 моль гидроксида натрия. 

5. Навеску щелочи массой 0,5541 г, содержащей 95 % NаOH, растворили и довели до метки в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. Определить молярную концентрацию соляной кислоты, титр этой кислоты и титр кислоты  по NaOH, если на титрование 15,00 мл  NaOH пошло 19,50 мл кислоты. 

6. Титр соляной кислоты по CaO равен 0,005670 г/мл. Сколько миллилитров этой кислоты требуется для нейтрализации 0,2000 г CaO?  

7. В каком объеме раствора HCl с титром 0,003638 г/мл нужно растворить навеску CaCO3 массой 0,1234 г, чтобы на титрование избытка кислоты израсходовать 19,50 мл раствора NaOH с титром по CaO, равным 0,002910 г/мл? 

Вариант № 95 

1. Рассчитать рН 0,01 М водного раствора аммиака. 

2. Вычислить рН 0,02 М раствора ацетата натрия.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,12 моль аскорбиновой кислоты ( KHAa = 9,1∙10–5) и 0,30 моль аскорбата калия. 

4. Определить рН раствора, полученного при смешении 500 мл 0,1 М раствора уксусной кислоты и 500 мл 0,2 М раствора соляной кислоты. 

5. Какой объем раствора необходим, чтобы в нем содержалась 1,5320 г NaOH, а на титрование его аликвоты в 20,00 мл израсходовалось 14,70 мл раствора HCl с титром, равным 0,003800 г/мл? 

6. На титрование раствора, содержащего 0,4519 г технической буры (Na2B4O7 ∙ 10H2O), израсходовали 16,43 мл раствора HCl с титром  0,04555 г/мл. Вычислить массовую долю (%) буры в образце. 

7. К 120,00 мл питьевой воды прибавлено 20,00 мл раствора Na2CO3 с титром по CaO, равным 0,00250 г/мл. После фильтрования раствора от осадка карбоната кальция, избыток соды был оттитрован 15,70 мл раствора HCl, 1 мл которого эквивалентен 1,012 мл раствора соды (поправочный коэффициент к концентрации). Сколько миллиграммов CaO находится в 100 мл воды? 

Вариант № 96 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора пиридина. 

2. Вычислить концентрацию водного раствора аммиака, рН которого равно 8,10.  

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,05 моль фенола [image: image10.png]K¢ =
(K% =1,010") u0,



10 моль фенолята натрия. 

4. Какую массу формиата калия нужно растворить в 100 мл 0,20 М муравьиной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 3,50? 

5. Какая масса соды (Na2CO3) содержится в растворе, если на нейтрализацию ее до CO2 пошло 21,40 мл раствора  HCl с титром 0,002789 г/мл? 

6. Какую массу вещества, содержащего 25 % CaO, требуется взять для анализа, чтобы на ее нейтрализацию пошло 20,00 мл раствора HCl с титром 0,007300 г/мл? 

7. К раствору сульфата аммония добавили 25,00 мл раствора NaOH  с титром 0,009021 г/мл, затем кипячением удалили аммиак, на оттитровывание оставшегося избытка NaOH пошло 6,30 мл раствора HCl с титром 0,007860 г/мл. Вычислить содержание (NH4)2SO4 в растворе. 

Вариант № 97 

1. Рассчитать рН 0,30 М раствора диэтиламина. 

2. Вычислить рН 0,005 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить рН раствора, 1 л которого содержит 0,0328 г азотистой кислоты ( KHAa = 6,9∙10–4)  и 0,0481 г нитрита калия. 

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 50 мл 0,5 М раствора уксусной кислоты и 200 мл 0,1 М раствора ацетата натрия. 

5. Какую массу щавелевой кислоты H2C2O4 ∙ 2H2O нужно взять, чтобы на ее титрование израсходовать 20,0 мл 0,10 М NaOH? 

6. На нейтрализацию 0,2000 г твердой органической кислоты потребовалось 31,70 мл 0,10 М раствора HCl. Определить молярную массу этой органической кислоты. 

7. К раствору 0,2220 г H2SO4 добавлено 20,50 мл раствора NaOH, а затем избыток последнего оттитрован 6,50 мл 0,10 н раствора HCl. Рассчитать нормальность раствора NaOH.                                                        

Вариант № 98 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора цианистоводородной кислоты.   

2. Вычислить рН 2∙10–2 М раствора ацетата аммония. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,01 М водного раствора аммиака и  0,05 М хлорида аммония. 

4. Определить рН буферного раствора, полученного при смешении 200 мл 0,1 М раствора муравьиной кислоты и 120 мл 0,2 М раствора формиата натрия. 

5. Какую массу KOH нужно взять, чтобы на ее титрование пошло 22,00 мл раствора HCl c  титром этой кислоты по KOH, равным 0,003514 г/мл?  

6. На титрование раствора, содержащего 2,5005 г технического KOH, израсходовали 25,20 мл раствора HCl с титром по KOH, равным 0,05540 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. К 0,1500 г известняка, содержащего CaCO3, прибавлено 20,00 мл 0,2060 н раствора HCl, после чего избыток кислоты оттитрован 5,60 мл раствора NaOH, 1 мл которого эквивалентен 0,975 мл раствора HCl (поправочный коэффициент к концентрации). Определить процентное содержание CO2 в известняке. 

Вариант № 99 

1. Рассчитать рН 0,10 М раствора мочевины. 

2. Вычислить рН 2∙10–4 М раствора соляной кислоты. 

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,10 М раствора муравьиной кислоты и  0,20 М формиата калия. 

4. Какую массу ацетата натрия надо растворить в 200 мл 0,20 М раствора соляной кислоты, чтобы получить раствор с рН = 4? 

5. Навеску неизвестного вещества массой 2,0005 г растворили в мерной колбе вместимостью 100,00 мл. На титрование 25,00 мл раствора израсходовано 20,00 мл 0,4455 моль/л раствора HCl. Определить, какая щелочь входила в состав анализируемого вещества. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,5000 г технического NaOH, израсходовали 30,50 мл раствора H2SO4 с титром 0,00252 г/мл. Вычислить массовую долю (%) NaOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,2140 г смеси, состоящей из карбонатов кальция и бария, израсходовали 30,00 мл 0,20 М раствора HCl. Определить массовую долю (%) CaCO3 и BaCO3. 

Вариант № 100 

1. Вычислить рН 0,05 М раствора фенола. 

2. Определить концентрацию гидроксид-ионов раствора, рН которого равно 3,5.  

3. Вычислить буферную емкость раствора, состоящего из 0,06 М раствора аскорбиновой кислоты и 0,12 М аскорбата натрия ( KHAa = 9,1∙10–5).   

4. Определить концентрацию раствора формиата натрия, который нужно добавить к 100 мл 0,20 М соляной кислоты, чтобы получить буферный раствор с рН = 4,30 (учитывая, что HCOONa идет на реакцию с соляной кислотой и входит в состав формиатной буферной смеси). 

5. Рассчитать титр соляной кислоты по оксиду кальция, если при титровании на 0,1040 г Na2CO3 пошло 25,14 мл этого раствора. 

6. На титрование раствора, содержащего 3,158 г технического KOH, израсходовали 27,45 мл раствора HCl с титром по КOH, равным 0,07862 г/мл. Вычислить массовую долю (%) KOH в образце. 

7. На нейтрализацию 0,100 г смеси, состоящей из карбонатов калия и натрия, израсходовали 22,00 мл раствора HCl. Вычислить молярную концентрацию кислоты, если содержание Na2CO3 в смеси 37,00 %. 
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